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1 Executive Summary

2022 Kirksville Parks and Recreation 
Needs Assessment Survey 

Executive Summary 
Overview
ETC  Institute  administered  a  Parks  and  Recreation  Needs  Survey  for  the  City of Kirksville  
during the months of spring 2022. The survey will help the City of Kirksville Parks and Recreation 
Department plan for future recreation programs and facilities that meet the community’s needs 
and preferences.  

Methodology 
ETC Institute mailed a survey packet to a random sample of households in the City of Kirksville. 
Each survey packet contained a cover  letter, a copy of  the survey, and a postage‐paid  return 
envelope. Residents who received the survey were given the option of returning the survey by 
mail or completing it online at KirksvilleSurvey.org.  

After the surveys were mailed, ETC Institute followed up by sending text messages to encourage 
participation. The text messages contained a link to the online version of the survey to make  it 
easy  for  residents  to  complete  the  survey.  To  prevent people  who  were  not  residents  of  
the  City  of  Kirksville  from  participating,  everyone  who  completed the survey online was 
required to enter their home address prior to submitting the survey. ETC Institute then matched 
the addresses that were entered online with the addresses that were originally  selected  for  the 
random  sample.  If  the  address  from  a  survey  completed online  did  not match  one  of  the 
addresses selected  for  the sample,  the online survey was not included in the final database for 
this report.  

A total of 302 households participated  in the survey. The overall results for the sample of 302 
households have a precision of at least +/‐5.5 at the 95% level of confidence.  

This report contains the following: 

 Charts showing the overall results of the survey (Section 2)
 Priority  Investment  Rating  (PIR)  that  identifies  priorities  for  facilities  and  programs

(Section 3)
 Tabular data showing the overall results for all questions on the survey (Section 4)
 A copy of the survey instrument (Section 5)

The major findings of the survey are summarized on the following pages.  

Kirksville, MO 2022 Survey

ETC Institute (2022) 4



 210

2022 Kirksville Parks and Recreation 
Needs Assessment Survey 

Executive Summary 
Overview
ETC  Institute  administered  a  Parks  and  Recreation  Needs  Survey  for  the  City of Kirksville  
during the months of spring 2022. The survey will help the City of Kirksville Parks and Recreation 
Department plan for future recreation programs and facilities that meet the community’s needs 
and preferences.  

Methodology 
ETC Institute mailed a survey packet to a random sample of households in the City of Kirksville. 
Each survey packet contained a cover  letter, a copy of  the survey, and a postage‐paid  return 
envelope. Residents who received the survey were given the option of returning the survey by 
mail or completing it online at KirksvilleSurvey.org.  

After the surveys were mailed, ETC Institute followed up by sending text messages to encourage 
participation. The text messages contained a link to the online version of the survey to make  it 
easy  for  residents  to  complete  the  survey.  To  prevent people  who  were  not  residents  of  
the  City  of  Kirksville  from  participating,  everyone  who  completed the survey online was 
required to enter their home address prior to submitting the survey. ETC Institute then matched 
the addresses that were entered online with the addresses that were originally  selected  for  the 
random  sample.  If  the  address  from  a  survey  completed online  did  not match  one  of  the 
addresses selected  for  the sample,  the online survey was not included in the final database for 
this report.  

A total of 302 households participated  in the survey. The overall results for the sample of 302 
households have a precision of at least +/‐5.5 at the 95% level of confidence.  

This report contains the following: 

 Charts showing the overall results of the survey (Section 2)
 Priority  Investment  Rating  (PIR)  that  identifies  priorities  for  facilities  and  programs

(Section 3)
 Tabular data showing the overall results for all questions on the survey (Section 4)
 A copy of the survey instrument (Section 5)

The major findings of the survey are summarized on the following pages.  

Kirksville, MO 2022 Survey

ETC Institute (2022) 4



211 

Parks and Recreation Facilities and Programs Use 
Satisfaction with Facilities. Respondents were asked  to  rate  their overall satisfaction with 12 
Kirksville Parks and Facilities. Each of the items mostly received satisfied or very satisfied ratings. 
Respondents most often  said  they were “very  satisfied” with Kirksville Aquatic Center  (46%), 
Rotary Park (44%), and Forest Lake (41%).  

Use of Facilities. Respondents were asked to select all the facilities and parks their household 
had visited. Brashear Park (65%), Forest Lake (64%), and Rotary Park (57%) were the most popular 
selections. When asked to select which three parks or facilities should be prioritized, the same 
three were selected most often.  

Access to Facilities. Respondents were asked if they lived within a 10‐minute walk to a park from 
their residence. Most respondents (55%) said yes. Of those who do not live within a 10 minute 
walk, 35% would need to walk 30 minutes or more and 31% said 16 to 20 minutes. Fifty‐four 
percent  (54%)  of  respondents  have  a  pedestrian  route  to  access  a  park  but  17%  of  those 
respondents say it needs improvement.  

Participation  in Programs. Respondents were  if  their household had participated  in Kirksville 
recreation programs during the past two years. Most respondents (61%) had not participated. Of 
those who had participated, 70% had done 1‐3 programs. Those respondents most often rated 
programs as good (52%) followed by excellent (30%). Respondents were most satisfied with the 
location of programs, quality of instructors, and quality of facility where program is offered.  

Facilities Used for Programs. Respondents were asked to select all the facilities their household 
used  for  recreation  activities.  Thousand  Hills  State  Park  (81%),  City  of  Kirksville  (57%),  and 
Missouri Department of Conservation (46%) were selected most often.  

Communication Methods.  Respondents most  often  learned  about  recreation  programs  and 
activities  from  friends and neighbors  (52%), social media  (50%), or  the city newsletter  (47%). 
Respondents most prefer  social media  (48%), city newsletter  (36%), and  local news  (33%) as 
means of communication. 

Barriers to use. Respondents were asked to indicate why they did not use facilities and programs 
or did not use them more often. The highest number of respondents said they did not know what 
was offered (36%), a lack of sidewalk or trail access (32%), and physical health limitations (19%). 

Kirksville, MO 2022 Survey
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Value of Parks and Recreation 
Perception of Value. Most respondents (64%) say they are either somewhat satisfied (48%) or 
very satisfied (16%) with the overall value they receive from parks and recreation. Most 
respondents (51%) also think given the COVID‐19 pandemic, their perception of value for parks 
and recreation has somewhat increased (29%) or significantly increased (22%).  

Allocation of Funding. Respondents were asked to allocate a $100 budget for parks and 
recreation. The highest amount of funding ($34.90) went to improvements and maintenance of 
existing parks and facilities followed by new indoor recreation facilities ($22.38) and new 
walking/biking trails ($16.51). Respondents most often said funding should increase for parks 
and recreation (42%) followed by staying the same (33%). 

Overall Benefits of Parks and Recreation. Respondents were asked rate their level of 
agreement with 13 statements regarding the benefits of parks and recreation. Respondents 
most often agreed (either agreed or strongly agreed) that parks and recreation makes Kirksville 
a more desirable place to live (73%), improves their households physical health and fitness 
(67%), and preserves open space and protects the environment (67%). Results for each of the 
statements is shown in the chart below. Most respondents feel it’s very important (74%) for the 
City of Kirksville to provide high quality parks and recreation programs and facilities.  

Q15. Level of Agreement With Benefits of Parks and Recreation
by percentage of respondents (excluding "don’t know")
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Facilities and Amenities Needs and Priorities 
Facility/Amenity Needs: Respondents were asked to identify if their household had a need for 
36 facilities/amenities and to rate how well their needs for each were currently being met. Based 
on this analysis, ETC Institute was able to estimate the number of households in the community 
that had the greatest “unmet” need for various facilities/amenities.   

The  three  facilities/amenities with  the highest estimated number of households  that have an 
unmet need:  

1. Indoor running/walking tracks – 2,384 households
2. Community centers/recreation centers – 2,017 households
3. Community/social gathering spaces – 2,012 households

The  estimated  number  of  households  that  have  unmet  needs  for  each  of  the  36 
facilities/amenities assessed is shown in the chart below.  

Q10c. Estimated Number of Households in Kirksville Whose Facility/ 
Amenity Needs are Only Partly or Not Met

by number of households with need based on an estimated 6,259 Households in Kirksville
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Facilities and Amenities Importance: In addition to assessing the needs for each facility/amenity, 
ETC Institute also assessed the importance that residents placed on each item. Based on the sum 
of respondents’ top four choices, these were the four most important amenities to residents:  

1. Walking & Biking Trails (36%)
2. Indoor running/walking tracks (19%)
3. Community centers/recreation centers (18%)
4. Community/social gathering spaces (18%)

The percentage of residents who selected each facility/amenity as one of their top four choices 
is shown in the chart below.  

Q11. Most Important Facility/Amenity to Households
by percentage of respondents who selected the items as one of their top four choices
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Priorities for Facility Investments: The Priority Investment Rating (PIR) was developed by ETC 
Institute to provide organizations with an objective tool for evaluating the priority that should 
be placed on recreation and parks investments.  The  Priority  Investment  Rating  (PIR)   equally 
weights (1) the importance that residents place on amenities/facilities and (2) how many residents 
have unmet needs for the facility/amenity.  [ Details regarding the methodology for this analysis 
are provided in Section 3 of this report.]  

Based the Priority Investment Rating (PIR), the following parks and recreation 
facilities/amenities were rated as high priorities for investment: 

 Walking & biking trails (PIR= 180)
 Indoor running/walking tracks (PIR= 153)
 Community centers/recreation centers (PIR= 135)
 Community/social gathering spaces (PIR= 135)
 Restrooms (PIR= 110)

The  chart  below shows  the  Priority  Investment  Rating  for  each  of  the  36 facilities/amenities 
assessed on the survey. 
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City of Kirksville Recreation Program Needs and Priorities 
Program Needs:  Respondents were  asked  to  identify  if  their  household  had  a  need  for  29 
programs and  to rate how well  their needs  for each were currently being met. Based on  this 
analysis, ETC Institute was able to estimate the number of households in the community that had 
the greatest “unmet” need for various facilities/amenities. 

The three programs with the highest estimated number of households that have an unmet need:  

1. Adult fitness & wellness programs – 2,679 households
2. History & museums – 1,935 households
3. Senior programs– 1,827 households

The  estimated  number of  households  that  have  unmet  needs  for  each  of  the  29  recreation 
programs assessed is shown in the chart below.  

Q12c. Estimated Number of Households in Kirksville Whose Recreation 
Program Needs are Only Partly or Not Met

by number of households with need based on an estimated 6,259 Households in Kirksville
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Programs Importance:  In addition to assessing the needs for each program, ETC  Institute also 
assessed the importance that residents placed on each item. Based on the sum of respondents’ 
top four choices, these are the four most important programs to residents:  

1. Adult fitness & wellness programs (34%)
2. Community special events (33%)
3. Senior programs (27%)
4. History & Museums (20S%)

The percentage of residents who selected each program as one of their top four choices is shown 
in the chart below.  

Q13. Most Important Recreation Programs to Households
by percentage of respondents who selected the items as one of their top four choices
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Priorities for Program Investments: The Priority Investment Rating (PIR) was developed by ETC 
Institute to provide organizations with an objective tool for evaluating the priority that should 
be placed on recreation and parks investments.  The  Priority  Investment  Rating  (PIR)   equally 
weights (1) the  importance that residents place on each program and  (2) how many residents 
have unmet needs  for  the program.  [ Details  regarding  the methodology  for  this analysis are 
provided in Section 3 of this report.]  

Based the Priority Investment Rating (PIR), the following City of Kirksville programs were 
rated as high priorities for investment: 

 Adult fitness & wellness programs (PIR=200)
 Senior programs (PIR=148)
 Community special events (PIR=140)
 History & museums (PIR=130)
 Exercise classes (PIR=111)
 Adult performing arts programs (PIR=109)

The chart below shows the Priority Investment Rating for each of the 29 programs assessed. 
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Q1. Parks and Facilities Used by Households
by percentage of respondents
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Q1b. Satisfaction with Parks/Facilities
by percentage of respondents who have used park/facility (excluding “N/A”)
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Q2. Which Parks/Facilities Should Be Prioritized Over the Next 2 Years
by percentage of respondents who selected the item as one of their top three choices
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Q3. Do You Live Within a 10‐Minute Walk From a Park? 
 

Q3a. If Not, How Long Would It Take to Walk to the Nearest Park? 
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Q4. Do you have a pedestrian route (trails, sidewalks) to 
safely access the closest park to your household?
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Q5. Has Your Household Participated in Recreation Programs Offered 
by the City of Kirksville During the Past Two Years?

 

Q5a. If Yes, How Many Programs Has Your Household Participated In?
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Q5c. Satisfaction with Recreation Programs
by percentage of respondents (excluding “N/A”)
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Q6. Barriers to Facilities and Programs Use
by percentage of respondents
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Q9. Most Preferred Communication Methods
by percentage of respondents who selected the items as one of their top three choices
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Q10. Respondents With Need for Facility or Amenity
by percentage of respondents
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Q10a. Estimated Number of Households in Kirksville Who Have a Need 
for Facility/ Amenity

by number of households based on an estimated 6,259 households in Kirksville
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Q10b. How Well Need For Facility / Amenity Is Currently Being Met
by percentage of respondents who answered “Yes” to Q10
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Q10c. Estimated Number of Households in Kirksville Whose Facility/ 
Amenity Needs are Only Partly or Not Met

by number of households with need based on an estimated 6,259 Households in Kirksville
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Q11. Most Important Facility/Amenity to Households
by percentage of respondents who selected the items as one of their top four choices
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Q12. Respondents With Need for Recreation Programs
by percentage of respondents
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Q12a. Estimated Number of Households in Kirksville Who Have a Need 
for Recreation Programs

by number of households based on an estimated 6,259 households in Kirksville
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Q12b. How Well Need For Recreation Program Is Currently Being Met
by percentage of respondents who answered “Yes” to Q12
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25%
45%

43%
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46%
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33%
39%

33%
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38%
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49%
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20%
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24%
35%
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32%
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29%
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42%
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41%
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45%
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Youth sports programs & camps
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Programs for people with special needs
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Private facility rentals
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Leadership/professional development
Adult fitness & wellness programs

STEM classes
Adult sports leagues

Youth fitness & wellness classes
Robotics

Senior programs
After school programs

Adult performing arts program
Teen/tween programs

eGaming/eSports
Gymnastics/tumbling
Community day trips

Virtual programs
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Q12c. Estimated Number of Households in Kirksville Whose Recreation 
Program Needs are Only Partly or Not Met

by number of households with need based on an estimated 6,259 Households in Kirksville

2,679
1,935

1,827
1,720

1,627
1,365

1,205
1,168
1,136

1,029
900

860
853
838
816
812
776

709
664
654
654
641

577
546
518

428
407

331
247

Adult fitness & wellness programs
History & museums

Senior programs
Exercise classes

Adult performing arts program
Nature camps & programs

Private facility rentals
Community special events

After school programs
Community day trips

Water fitness/lap swimming
STEM classes

Adult sports leagues
Youth summer programs & camps

Teen/tween programs
Youth sports programs & camps

Gymnastics/tumbling
Youth arts programs

Leadership/professional development
Programs for people with special needs

Golf
Youth fitness & wellness classes

Early childhood education
Swim lessons

Fishing
Virtual programs

Tennis lessons & leagues
Robotics

eGaming/eSports

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500
Partly Met Not Met
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Q13. Most Important Recreation Programs to Households
by percentage of respondents who selected the items as one of their top four choices

5%

3%

34%
33%

27%
20%

17%
16%

13%
11%
11%

9%
9%
9%
9%
9%
9%
8%
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3%
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Virtual programs
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Q14. With a Budget of $100, How Would Respondents Allocate Funds 
for Parks and Recreation?

by average allocated per item

Improve/maintain exist
Build new parks

Build new sports field

Build new walking & bi

New indoor recreation 

Expand program offerin

$34.90
$6.75

$6.98

$16.51

$22.38

$10.51

Improve/maintain existing 
parks & recreation facilities

Build new parks

Build new 
sports fields

Build new walking & 
biking trails

New indoor recreation facilities

Expand program offerings
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Q15. Level of Agreement With Benefits of Parks and Recreation
by percentage of respondents (excluding "don’t know")

41%

31%

26%

27%

34%

29%

28%

21%

25%

23%

22%

15%

21%

32%

36%

41%

38%

29%

33%

32%

39%

31%

33%

32%

33%

27%

20%

25%

26%

26%

24%

26%

29%

28%

30%

26%

30%

39%

36%

4%

5%

5%

6%

10%

10%

7%

8%

10%

12%

10%

10%

12%

3%

3%

2%

3%

4%

2%

3%

3%

4%

7%

5%

3%

4%

Makes Kirksville a more desirable place to live

Preserves open space & protects the environment

Provides positive social interactions

Helps to attract new residents & businesses 

Positively impacts economic/business development

Provides volunteer opportunities for the community

Promotes tourism to City & region

Is age‐friendly & accessible to all age groups

Provides jobs/professional development for youth

Increases my (my household's) property value

0% 20% 40% 60% 80% 100%
Strongly Agree Agree Neutral Disagree Strongly Disagree

Improves my (my household's) physical health & 
fitness

Improves my (my household's) mental health & 
reduces stress

Helps to reduce crime in my neighborhood & keep 
kids out of trouble
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Q16. How important do you feel it is for the City of Kirksville to 
provide high quality parks and recreation programs and facilities?

Very important
74%

Somewhat Important
21%

Not sure
2%

Not important
2%

by percentage of respondents
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Q17. Level of Satisfaction with Overall Value from Parks and 
Recreation

Very satisfied
16%

Somewhat satisfied
48%

Neutral
23%

Somewhat dissatisfied
10%

Very dissatisfied
3%

by percentage of respondents (excluding "don’t know")
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Q18. Given the recent COVID‐19 Pandemic, how has you and your 
household's perception of the value of parks, trails, open spaces, and 

recreation changed?

Significantly increase
22%

Somewhat Increased
29%

No change
45%

Somewhat decreased
2%

Significantly decrease
2%

by percentage of respondents (excluding "not provided")
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Q19. Based on your perception of value in Question 18, how would 
you want the City of Kirksville to fund future parks, recreation, trails 

and open space needs?

Increase funding
42%

Maintain funding
33%

Not sure
13%

Reduce funding
13%

by percentage of respondents (excluding "not provided")
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Q20. Counting yourself, how many people in your 
household are in the following age groups?

Under 5
5%

5‐9
6%

10‐14
7%

15‐19
6%

20‐24
5%25‐34

10%

35‐44
14%

45‐54
14%

55‐64
16%

65‐74
10%

75+
7%

by percentage of persons in household
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Q21. Respondent Age

65+
23%

55‐64
20%

18‐34
19%

45‐54
19%

35‐44
18%

by percentage of respondents (excluding “not provided")
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Q22. Respondent Gender

Male
49%

Female
51%

Non‐binary
1%

by percentage of respondents (excluding "not provided")
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Q23. How Many Years Respondent Has Lived in Kirksville

31+ yrs
38%

21‐30 yrs
19%

0‐5 yrs
15%

6‐10 yrs
12%

11‐15 yrs
9%

16‐20 yrs
7%

by percentage of respondents (excluding “not provided")
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Q24. Describe Residency in Kirksville

Permanent
95%

Temporary for school
3%

Temporary for work
2%

by percentage of respondents (excluding “not provided")
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Priority Investment Rating 
Kirksville, Missouri 

 
The Priority Investment Rating (PIR) was developed by ETC Institute to provide governments 
with an objective tool for evaluating the priority that should be placed on parks and recreation 
investments.   The Priority  Investment Rating was developed by ETC  Institute to  identify the 
facilities and programs residents think should receive the highest priority for investment.  The 
priority investment rating reflects the importance residents place on items (sum of top 4 choices) 
and the unmet needs  (needs that are not met or only partly met)  for each  facility/program 
relative to the facility/program that rated the highest overall.  Since decisions related to future 
investments should consider both the level of unmet need and the importance of facilities and 
programs, the PIR weights each of these components equally. 
 
The PIR reflects the sum of the Unmet Needs Rating and the Importance Rating as shown in the 
equation below: 
 

  PIR = UNR + IR 
 
For  example,  the  Unmet  Needs  Rating  for  senior  programs  is  68.2  (out  of  100)  and  the 
Importance Rating for senior programs is 80.1 (out of 100), the Priority Investment Rating for art 
programs is 148.3 (out of 200). 
 
How to Analyze the Charts: 
 

 High Priority Areas are those with a PIR of at least 100.  A rating of 100 or above 
generally  indicates  there  is  a  relatively  high  level  of  unmet  need  and  residents 
generally think it is important to fund improvements in these areas.  Improvements in 
this area are likely to have a positive impact on the greatest number of households. 

 

 Medium Priority Areas are those with a PIR of 50‐99.  A rating in this range generally 
indicates there is a medium to high level of unmet need or a significant percentage of 
residents generally think it is important to fund improvements in these areas.     

 

 Low Priority Areas are those with a PIR below 50.  A rating in this range generally 
indicates there is a relatively low level of unmet need and residents do not think it is 
important to fund improvements in these areas.  Improvements may be warranted if 
the needs of very specialized populations are being targeted. 

 
The following pages show the Unmet Needs Rating, Importance Rating, and Priority Investment 
Rating for facilities and programs.  
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Unmet Needs Rating for Recreation Amenities
the rating for the item with the most unmet need=100

 the rating of all other items reflects the relative amount of unmet need for each item compared to the item with the most unmet need

100.0
84.6
84.4

80.4
64.2

57.9
56.6

54.0
48.0
46.8
46.2

42.7
42.6
41.5

37.4
35.3
33.7
33.4
32.5
31.5
30.3
29.7
28.5
27.0
26.4
25.6

22.5
22.3
22.2
21.5
21.2
19.6
18.8

15.3
13.5

8.4

Indoor running/walking tracks
Community centers/recreation centers

Community/social gathering spaces
Walking & biking trails

Restrooms
Stage

Performing arts theater
Splash pads

Indoor ice rink
Indoor fitness/weight room

Outdoor recreation
Larger community parks

Indoor basketball/volleyball courts
Indoor turf sports/training
Natural parks & preserves

Outdoor water park
Wading pool

Smaller neighborhood parks
Indoor swimming pool

Outdoor ice rink
Tennis courts

Pickleball courts
Picnic areas/shelters

Outdoor fitness equipment
Fishing docks

Outdoor lap pool
Dog parks (off‐leash)

Soccer, lacrosse, & football size fields
Skate parks

Golf
Playgrounds

Mountain bike trails
Outdoor basketball courts
BMX pump track/bike park
Baseball & softball fields

Disc golf courses

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0
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Importance Rating for Recreation Amenities
the rating for the item rated as the most important=100

 the rating of all other items reflects the relative level of importance for each item compared to the item rated as the most important

100.0
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50.4
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46.3
38.8
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34.3
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31.0
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26.6
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24.7
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Walking & biking trails
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Indoor fitness/weight room

Performing arts theater
Fishing docks

Golf
Pickleball courts

Outdoor water park
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Wading pool
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Top Priorities for Investment for Recreation Amenities
Based on the Priority Investment Rating

Medium Priority
(50‐99)

Low Priority (0‐50)

High Priority 
(100+)

Kirksville, MO 2022 Survey

ETC Institute (2022) 51



 254

Unmet Needs Rating for Recreation Programs
the rating for the item with the most unmet need=100

 the rating of all other items reflects the relative amount of unmet need for each item compared to the item with the most unmet need
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Importance Rating for Recreation Programs
the rating for the item rated as the most important=100

 the rating of all other items reflects the relative level of importance for each item compared to the item rated as the most important
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Top Priorities for Investment for Recreation Programs
Based on the Priority Investment Rating

Medium Priority
(50‐99)

Low Priority (0‐50)

High Priority 
(100+)
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Tabular Data4 
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Q1. Please indicate if you or any members of your household use the following types of parks and 
facilities provided by the City of Kirksville. 

(N=307) 

Yes No
Q1-1. Brashear Park 65.1% 34.9% 

Q1-2. Forest Lake 63.8% 36.2% 

Q1-3. Hazel Creek Lake 29.0% 71.0% 

Q1-4. Jaycee Park 36.8% 63.2% 

Q1-5. Kirksville Aquatic Center 54.7% 45.3% 

Q1-6. McKinney Bark Park 14.0% 86.0% 

Q1-7. Memorial Park 33.2% 66.8% 

Q1-8. North Park Complex 37.8% 62.2% 

Q1-9. Patryla Park 20.5% 79.5% 

Q1-10. PC Mills Park 17.3% 82.7% 

Q1-11. Rotary Park 57.3% 42.7% 

Q1-12. Spur Pond 27.4% 72.6% 
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Q1. If you do use the park/facility, please rate your overall satisfaction using a scale of 1 to 4, where 4 
means "Very Satisfied" and 1 means "Very Dissatisfied." 
 
(N=278) 
 
    Very  
 Very satisfied Satisfied Dissatisfied dissatisfied N/A  
Q1-1. Brashear Park 29.0% 66.0% 3.5% 0.0% 1.5% 
 
Q1-2. Forest Lake 40.3% 55.1% 4.1% 0.0% 0.5% 
 
Q1-3. Hazel Creek Lake 31.5% 52.8% 11.2% 1.1% 3.4% 
 
Q1-4. Jaycee Park 17.7% 61.1% 16.8% 0.0% 4.4% 
 
Q1-5. Kirksville Aquatic Center 44.6% 42.9% 7.1% 1.8% 3.6% 
 
Q1-6. McKinney Bark Park 14.0% 60.5% 14.0% 4.7% 7.0% 
 
Q1-7. Memorial Park 27.5% 55.9% 6.9% 5.9% 3.9% 
 
Q1-8. North Park Complex 31.9% 53.4% 12.1% 1.7% 0.9% 
 
Q1-9. Patryla Park 9.5% 65.1% 17.5% 1.6% 6.3% 
 
Q1-10. PC Mills Park 13.2% 62.3% 9.4% 5.7% 9.4% 
 
Q1-11. Rotary Park 41.5% 50.0% 1.7% 1.1% 5.7% 
 
Q1-12. Spur Pond 28.6% 61.9% 4.8% 0.0% 4.8% 
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(WITHOUT “N/A”) 
Q1. If you do use the park/facility, please rate your overall satisfaction using a scale of 1 to 4, where 4 
means "Very Satisfied" and 1 means "Very Dissatisfied." (without "N/A") 
 
(N=278) 
 
    Very 
 Very satisfied Satisfied Dissatisfied dissatisfied  
Q1-1. Brashear Park 29.4% 67.0% 3.6% 0.0% 
 
Q1-2. Forest Lake 40.5% 55.4% 4.1% 0.0% 
 
Q1-3. Hazel Creek Lake 32.6% 54.7% 11.6% 1.2% 
 
Q1-4. Jaycee Park 18.5% 63.9% 17.6% 0.0% 
 
Q1-5. Kirksville Aquatic Center 46.3% 44.4% 7.4% 1.9% 
 
Q1-6. McKinney Bark Park 15.0% 65.0% 15.0% 5.0% 
 
Q1-7. Memorial Park 28.6% 58.2% 7.1% 6.1% 
 
Q1-8. North Park Complex 32.2% 53.9% 12.2% 1.7% 
 
Q1-9. Patryla Park 10.2% 69.5% 18.6% 1.7% 
 
Q1-10. PC Mills Park 14.6% 68.8% 10.4% 6.3% 
 
Q1-11. Rotary Park 44.0% 53.0% 1.8% 1.2% 
 
Q1-12. Spur Pond 30.0% 65.0% 5.0% 0.0% 
 
Q2. Which THREE of these parks/facilities listed in Question 1 should the City of Kirksville prioritize 
over the next TWO years? 
 
 Q2. Top choice Number Percent 
 Brashear Park 28 9.1 % 
 Forest Lake 49 16.0 % 
 Hazel Creek Lake 18 5.9 % 
 Jaycee Park 16 5.2 % 
 Kirksville Aquatic Center 25 8.1 % 
 McKinney Bark Park 8 2.6 % 
 Memorial Park 16 5.2 % 
 North Park Complex 45 14.7 % 
 Patryla Park 12 3.9 % 
 PC Mills Park 7 2.3 % 
 Rotary Park 26 8.5 % 
 Spur Pond 6 2.0 % 
 None chosen 51 16.6 % 
 Total 307 100.0 % 
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Q2. Which THREE of these parks/facilities listed in Question 1 should the City of Kirksville prioritize 
over the next TWO years? 
 
 Q2. 2nd choice Number Percent 
 Brashear Park 41 13.4 % 
 Forest Lake 34 11.1 % 
 Hazel Creek Lake 21 6.8 % 
 Jaycee Park 15 4.9 % 
 Kirksville Aquatic Center 26 8.5 % 
 McKinney Bark Park 17 5.5 % 
 Memorial Park 14 4.6 % 
 North Park Complex 18 5.9 % 
 Patryla Park 12 3.9 % 
 PC Mills Park 7 2.3 % 
 Rotary Park 27 8.8 % 
 Spur Pond 12 3.9 % 
 None chosen 63 20.5 % 
 Total 307 100.0 % 
 
Q2. Which THREE of these parks/facilities listed in Question 1 should the City of Kirksville prioritize 
over the next TWO years? 
 
 Q2. 3rd choice Number Percent 
 Brashear Park 34 11.1 % 
 Forest Lake 18 5.9 % 
 Hazel Creek Lake 10 3.3 % 
 Jaycee Park 24 7.8 % 
 Kirksville Aquatic Center 23 7.5 % 
 McKinney Bark Park 9 2.9 % 
 Memorial Park 26 8.5 % 
 North Park Complex 17 5.5 % 
 Patryla Park 10 3.3 % 
 PC Mills Park 15 4.9 % 
 Rotary Park 29 9.4 % 
 Spur Pond 21 6.8 % 
 None chosen 71 23.1 % 
 Total 307 100.0 % 
 
(SUM OF TOP 3) 
Q2. Which THREE of these parks/facilities listed in Question 1 should the City of Kirksville prioritize 
over the next TWO years? (top 3) 
 Q2. Top choice Number Percent 
 Brashear Park 103 33.6 % 
 Forest Lake 101 32.9 % 
 Hazel Creek Lake 49 16.0 % 
 Jaycee Park 55 17.9 % 
 Kirksville Aquatic Center 74 24.1 % 
 McKinney Bark Park 34 11.1 % 
 Memorial Park 56 18.2 % 
 North Park Complex 80 26.1 % 
 Patryla Park 34 11.1 % 
 PC Mills Park 29 9.4 % 
 Rotary Park 82 26.7 % 
 Spur Pond 39 12.7 % 
 None chosen 51 16.6 % 
 Total 787 
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Q2. Which THREE of these parks/facilities listed in Question 1 should the City of Kirksville prioritize 
over the next TWO years? 
 
 Q2. 2nd choice Number Percent 
 Brashear Park 41 13.4 % 
 Forest Lake 34 11.1 % 
 Hazel Creek Lake 21 6.8 % 
 Jaycee Park 15 4.9 % 
 Kirksville Aquatic Center 26 8.5 % 
 McKinney Bark Park 17 5.5 % 
 Memorial Park 14 4.6 % 
 North Park Complex 18 5.9 % 
 Patryla Park 12 3.9 % 
 PC Mills Park 7 2.3 % 
 Rotary Park 27 8.8 % 
 Spur Pond 12 3.9 % 
 None chosen 63 20.5 % 
 Total 307 100.0 % 
 
Q2. Which THREE of these parks/facilities listed in Question 1 should the City of Kirksville prioritize 
over the next TWO years? 
 
 Q2. 3rd choice Number Percent 
 Brashear Park 34 11.1 % 
 Forest Lake 18 5.9 % 
 Hazel Creek Lake 10 3.3 % 
 Jaycee Park 24 7.8 % 
 Kirksville Aquatic Center 23 7.5 % 
 McKinney Bark Park 9 2.9 % 
 Memorial Park 26 8.5 % 
 North Park Complex 17 5.5 % 
 Patryla Park 10 3.3 % 
 PC Mills Park 15 4.9 % 
 Rotary Park 29 9.4 % 
 Spur Pond 21 6.8 % 
 None chosen 71 23.1 % 
 Total 307 100.0 % 
 
(SUM OF TOP 3) 
Q2. Which THREE of these parks/facilities listed in Question 1 should the City of Kirksville prioritize 
over the next TWO years? (top 3) 
 Q2. Top choice Number Percent 
 Brashear Park 103 33.6 % 
 Forest Lake 101 32.9 % 
 Hazel Creek Lake 49 16.0 % 
 Jaycee Park 55 17.9 % 
 Kirksville Aquatic Center 74 24.1 % 
 McKinney Bark Park 34 11.1 % 
 Memorial Park 56 18.2 % 
 North Park Complex 80 26.1 % 
 Patryla Park 34 11.1 % 
 PC Mills Park 29 9.4 % 
 Rotary Park 82 26.7 % 
 Spur Pond 39 12.7 % 
 None chosen 51 16.6 % 
 Total 787 
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Q3. Do you live within a 10-minute walk from a park? 
 
 Q3. Do you live within a 10-minute walk from a 
 park Number Percent 
 Yes 166 54.1 % 
 No 135 44.0 % 
 Not provided 6 2.0 % 
 Total 307 100.0 % 
 
(WITHOUT “NOT PROVIDED”) 
Q3. Do you live within a 10-minute walk from a park? (without "not provided") 
 
 Q3. Do you live within a 10-minute walk from a 
 park Number Percent 
 Yes 166 55.1 % 
 No 135 44.9 % 
 Total 301 100.0 % 
 
Q3a. Approximately how long would it take for you to walk to the nearest park? 
 
 Q3a. How long would it take for you to walk to 
 nearest park Number Percent 
 11-15 minutes 20 14.8 % 
 16-20 minutes 41 30.4 % 
 21-25 minutes 24 17.8 % 
 30+ minutes 46 34.1 % 
 Not provided 4 3.0 % 
 Total 135 100.0 % 
 
(WITHOUT “NOT PROVIDED”) 
Q3a. Approximately how long would it take for you to walk to the nearest park? (without "not 
provided") 
 
 Q3a. How long would it take for you to walk to 
 nearest park Number Percent 
 11-15 minutes 20 15.3 % 
 16-20 minutes 41 31.3 % 
 21-25 minutes 24 18.3 % 
 30+ minutes 46 35.1 % 
 Total 131 100.0 % 
 
Q4. Do you have a pedestrian route (trails, sidewalks) to safely access the closest park to your household? 
 
 Q4. Do you have a pedestrian route to safely 
 access closest park to your household Number Percent 
 Yes 111 36.2 % 
 Yes, but needs improvement 50 16.3 % 
 No 138 45.0 % 
 Not provided 8 2.6 % 
 Total 307 100.0 % 
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(WITHOUT “NOT PROVIDED”) 
Q4. Do you have a pedestrian route (trails, sidewalks) to safely access the closest park to your household? 
(without "not provided") 
 
 Q4. Do you have a pedestrian route to safely 
 access closest park to your household Number Percent 
 Yes 111 37.1 % 
 Yes, but needs improvement 50 16.7 % 
 No 138 46.2 % 
 Total 299 100.0 % 
 
Q5. Have you or other members of your household participated in any recreation programs (sports, 
classes, special events, etc.) offered by the City of Kirksville during the past two years? 
 
 Q5. Have you participated in any recreation 
 programs during past two years Number Percent 
 Yes 121 39.4 % 
 No 186 60.6 % 
 Total 307 100.0 % 
 
 
Q5a. Approximately how many different recreation programs offered by the City of Kirksville have you 
or members of your household participated in over the past two years? 
 
 Q5a. How many different recreation programs 
 have you participated in Number Percent 
 1 to 3 programs 83 68.6 % 
 4 to 6 programs 24 19.8 % 
 7 to 9 programs 5 4.1 % 
 10+ programs 6 5.0 % 
 Not provided 3 2.5 % 
 Total 121 100.0 % 
 
(WITHOUT “NOT PROVIDED”) 
Q5a. Approximately how many different recreation programs offered by the City of Kirksville have you 
or members of your household participated in over the past two years? (without "not provided") 
 
 Q5a. How many different recreation programs 
 have you participated in Number Percent 
 1 to 3 programs 83 70.3 % 
 4 to 6 programs 24 20.3 % 
 7 to 9 programs 5 4.2 % 
 10+ programs 6 5.1 % 
 Total 118 100.0 % 
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Q5b. Overall, how would you rate the quality of programs in which you and members of your household 
have participated? 
 
 Q5b. How would you rate quality of programs Number Percent 
 Excellent 34 28.1 % 
 Good 60 49.6 % 
 Fair 19 15.7 % 
 Poor 2 1.7 % 
 Not provided 6 5.0 % 
 Total 121 100.0 % 
 
(WITHOUT “NOT PROVIDED”) 
Q5b. Overall, how would you rate the quality of programs in which you and members of your household 
have participated? (without "not provided") 
 
 Q5b. How would you rate quality of programs Number Percent 
 Excellent 34 29.6 % 
 Good 60 52.2 % 
 Fair 19 16.5 % 
 Poor 2 1.7 % 
 Total 115 100.0 % 
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Q5c. Using a scale of 1 to 4, where 4 means "Very Satisfied" and 1 means "Very Dissatisfied," please rate 
your satisfaction with the following recreation program services provided by the City of Kirksville. 
 
(N=121) 
 
    Very  
 Very satisfied Satisfied Dissatisfied dissatisfied N/A  
Q5c-1. Times programs are offered 16.5% 60.3% 9.1% 1.7% 12.4% 
 
Q5c-2. Location of programs 24.8% 56.2% 5.8% 0.0% 13.2% 
 
Q5c-3. Quality of instructors 25.6% 47.9% 6.6% 0.8% 19.0% 
 
Q5c-4. Fees charged for value 
received 21.5% 52.1% 9.1% 2.5% 14.9% 
 
Q5c-5. Quality of facility where 
program is offered 26.4% 51.2% 6.6% 1.7% 14.0% 
 
Q5c-6. Availability of information 
about programs & services on website 20.7% 41.3% 14.0% 5.0% 19.0% 
 
Q5c-7. Availability of information 
about programs & services on social 
media (Facebook, Instagram, etc.) 21.5% 36.4% 17.4% 5.0% 19.8% 
 
Q5c-8. Ease of use of website 12.4% 43.0% 17.4% 3.3% 24.0% 
 
Q5c-9. Ease of online registration 
process 14.0% 41.3% 9.9% 4.1% 30.6% 
 
Q5c-10. Quality of customer service 
for registration 23.1% 35.5% 9.1% 1.7% 30.6% 
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(WITHOUT “N/A”) 
 
Q5c. Using a scale of 1 to 4, where 4 means "Very Satisfied" and 1 means "Very Dissatisfied," please rate 
your satisfaction with the following recreation program services provided by the City of Kirksville. 
(without "N/A") 
 
(N=121) 
 
    Very 
 Very satisfied Satisfied Dissatisfied dissatisfied  
Q5c-1. Times programs are offered 18.9% 68.9% 10.4% 1.9% 
 
Q5c-2. Location of programs 28.6% 64.8% 6.7% 0.0% 
 
Q5c-3. Quality of instructors 31.6% 59.2% 8.2% 1.0% 
 
Q5c-4. Fees charged for value received 25.2% 61.2% 10.7% 2.9% 
 
Q5c-5. Quality of facility where program 
is offered 30.8% 59.6% 7.7% 1.9% 
 
Q5c-6. Availability of information about 
programs & services on website 25.5% 51.0% 17.3% 6.1% 
 
Q5c-7. Availability of information about 
programs & services on social media 
(Facebook, Instagram, etc.) 26.8% 45.4% 21.6% 6.2% 
 
Q5c-8. Ease of use of website 16.3% 56.5% 22.8% 4.3% 
 
Q5c-9. Ease of online registration process 20.2% 59.5% 14.3% 6.0% 
 
Q5c-10. Quality of customer service for 
registration 33.3% 51.2% 13.1% 2.4% 
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Q6. Please CHECK ALL the reasons that prevent you or other members of your household from using 
parks, trails, recreation facilities, or programs in the City of Kirksville more often. 
 
 Q6. All the reasons that prevent your household 
 from using parks, trails, recreation facilities, or 
 programs Number Percent 
 I do not know locations of parks/facilities 33 10.7 % 
 Facilities are not well maintained 34 11.1 % 
 Desired program or facility not offered 44 14.3 % 
 Security is insufficient/loitering 41 13.4 % 
 Lack of sidewalk or trails access 99 32.2 % 
 Parks/facilities too far from residence 56 18.2 % 
 Parks/facilities are too crowded 18 5.9 % 
 Lack of accessibility 16 5.2 % 
 I have physical health limitations 57 18.6 % 
 Poor customer service by staff 10 3.3 % 
 Lack of bike lane access 43 14.0 % 
 Parks are not well maintained 33 10.7 % 
 I do not know what is being offered 109 35.5 % 
 Use private or other community facilities 33 10.7 % 
 Lack of parking 32 10.4 % 
 Park operating hours not convenient 13 4.2 % 
 Lack of transportation 17 5.5 % 
 Other 20 6.5 % 
 Total 708 
 
Q6-18. Other 
 
 Q6-18. Other Number Percent 
 Time 2 10.0 % 
 No young children 1 5.0 % 
 No internet in what is offered 1 5.0 % 
 Busy 1 5.0 % 
 LOOSE ANIMALS 1 5.0 % 
 ADA access 1 5.0 % 
 Restrooms 1 5.0 % 
 Medication prevents me from long exposure to sun 1 5.0 % 
 RARELY HAVE A NEED 1 5.0 % 
 Poor lighting 1 5.0 % 
 I don't use the computer, need to publicize it 1 5.0 % 
 Kids are getting older, they are too busy 1 5.0 % 
 No ramp lights at Hazel Creek 1 5.0 % 
 Covid lock down 1 5.0 % 
 Too busy with work 1 5.0 % 
 Don't feel safe in some of the parks 1 5.0 % 
 Cost for programs 1 5.0 % 
 Do not have time 1 5.0 % 
 Covid 1 5.0 % 
 Total 20 100.0 % 
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Q7. Please CHECK ALL of the following organizations you or members of your household use for 
recreation programs and facilities. 
 
 Q7. All the organizations your household uses for 
 recreation programs & facilities Number Percent 
 City of Kirksville 165 53.7 % 
 Neighboring cities 44 14.3 % 
 Missouri Department of Conservation 133 43.3 % 
 Private sports clubs 45 14.7 % 
 Private fitness centers 52 16.9 % 
 Kirksville Country Club 41 13.4 % 
 Leisure World 60 19.5 % 
 Kirksville Arts Association 84 27.4 % 
 Thousand Hills State Park 237 77.2 % 
 Local schools/colleges/universities 127 41.4 % 
 YMCA 104 33.9 % 
 Churches or other religious organizations 114 37.1 % 
 Non-profit organizations 42 13.7 % 
 Other 14 4.6 % 
 None of these 15 4.9 % 
 Total 1277 
 
 
(WITHOUT “NONE OF THESE”) 
Q7. Please CHECK ALL of the following organizations you or members of your household use for 
recreation programs and facilities. (without "none of these") 
 
 Q7. All the organizations your household uses for 
 recreation programs & facilities Number Percent 
 City of Kirksville 165 56.5 % 
 Neighboring cities 44 15.1 % 
 Missouri Department of Conservation 133 45.5 % 
 Private sports clubs 45 15.4 % 
 Private fitness centers 52 17.8 % 
 Kirksville Country Club 41 14.0 % 
 Leisure World 60 20.5 % 
 Kirksville Arts Association 84 28.8 % 
 Thousand Hills State Park 237 81.2 % 
 Local schools/colleges/universities 127 43.5 % 
 YMCA 104 35.6 % 
 Churches or other religious organizations 114 39.0 % 
 Non-profit organizations 42 14.4 % 
 Other 14 4.8 % 
 Total 1262 
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Q7-14. Other 
 
 Q7-14. Other Number Percent 
 Library 2 14.3 % 
 Kirksville Community Horse Center 1 7.1 % 
 Des Moines Civic Center for plays and concerts 1 7.1 % 
 Sojourners/PEO 1 7.1 % 
 MU extension 1 7.1 % 
 Extension center 1 7.1 % 
 Food pantry 1 7.1 % 
 Onsite park at apartment complex 1 7.1 % 
 Pat 1 7.1 % 
 Park next to YMCA playground 1 7.1 % 
 Walking trail to school 1 7.1 % 
 Dance studio 1 7.1 % 
 Adair County Public Library 1 7.1 % 
 Total 14 100.0 % 
 
Q8. Please CHECK ALL the ways you currently learn about City of Kirksville recreation programs and 
activities. 
 
 Q8. All the ways you currently learn about City 
 recreation programs & activities Number Percent 
 Parks & Recreation website 73 23.8 % 
 City website 66 21.5 % 
 City newsletter 145 47.2 % 
 Local news 132 43.0 % 
 Flyers at City facilities 33 10.7 % 
 Social media (Facebook, Instagram, etc.) 152 49.5 % 
 School flyers 25 8.1 % 
 Email/text blasts 63 20.5 % 
 Conversations with parks & recreation staff 23 7.5 % 
 Newspaper articles 54 17.6 % 
 Friends & neighbors 159 51.8 % 
 Digital billboard 13 4.2 % 
 Radio 74 24.1 % 
 Other 8 2.6 % 
 Total 1020 
 
 
Q8-14. Other 
 
 Q8-14. Other Number Percent 
 Water bill inserts 4 50.0 % 
 TV news 2 25.0 % 
 Chamber of Commerce 1 12.5 % 
 TV 1 12.5 % 
 Total 8 100.0 % 
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Q9. From the list in Question 8, which THREE methods would you MOST PREFER the City use to 
communicate with you about recreation programs and activities? 
 
 Q9. Top choice Number Percent 
 Parks & Recreation website 22 7.2 % 
 City website 8 2.6 % 
 City newsletter 49 16.0 % 
 Local news 35 11.4 % 
 Flyers at City facilities 3 1.0 % 
 Social media (Facebook, Instagram, etc.) 89 29.0 % 
 School flyers 1 0.3 % 
 Email/text blasts 40 13.0 % 
 Conversations with parks & recreation staff 2 0.7 % 
 Newspaper articles 6 2.0 % 
 Friends & neighbors 2 0.7 % 
 Digital billboard 2 0.7 % 
 Radio 10 3.3 % 
 Other 1 0.3 % 
 None chosen 37 12.1 % 
 Total 307 100.0 % 
 
 
Q9. From the list in Question 8, which THREE methods would you MOST PREFER the City use to 
communicate with you about recreation programs and activities? 
 
 Q9. 2nd choice Number Percent 
 Parks & Recreation website 16 5.2 % 
 City website 24 7.8 % 
 City newsletter 37 12.1 % 
 Local news 35 11.4 % 
 Flyers at City facilities 6 2.0 % 
 Social media (Facebook, Instagram, etc.) 42 13.7 % 
 School flyers 9 2.9 % 
 Email/text blasts 32 10.4 % 
 Conversations with parks & recreation staff 2 0.7 % 
 Newspaper articles 16 5.2 % 
 Friends & neighbors 7 2.3 % 
 Digital billboard 8 2.6 % 
 Radio 25 8.1 % 
 Other 5 1.6 % 
 None chosen 43 14.0 % 
 Total 307 100.0 % 
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Q9. From the list in Question 8, which THREE methods would you MOST PREFER the City use to 
communicate with you about recreation programs and activities? 
 
 Q9. 3rd choice Number Percent 
 Parks & Recreation website 19 6.2 % 
 City website 24 7.8 % 
 City newsletter 24 7.8 % 
 Local news 30 9.8 % 
 Flyers at City facilities 5 1.6 % 
 Social media (Facebook, Instagram, etc.) 16 5.2 % 
 School flyers 11 3.6 % 
 Email/text blasts 25 8.1 % 
 Conversations with parks & recreation staff 3 1.0 % 
 Newspaper articles 13 4.2 % 
 Friends & neighbors 11 3.6 % 
 Digital billboard 14 4.6 % 
 Radio 35 11.4 % 
 Other 2 0.7 % 
 None chosen 75 24.4 % 
 Total 307 100.0 % 
 
(SUM OF TOP 3) 
Q9. From the list in Question 8, which THREE methods would you MOST PREFER the City use to 
communicate with you about recreation programs and activities? (top 3) 
 
 Q9. Top choice Number Percent 
 Parks & Recreation website 57 18.6 % 
 City website 56 18.2 % 
 City newsletter 110 35.8 % 
 Local news 100 32.6 % 
 Flyers at City facilities 14 4.6 % 
 Social media (Facebook, Instagram, etc.) 147 47.9 % 
 School flyers 21 6.8 % 
 Email/text blasts 97 31.6 % 
 Conversations with parks & recreation staff 7 2.3 % 
 Newspaper articles 35 11.4 % 
 Friends & neighbors 20 6.5 % 
 Digital billboard 24 7.8 % 
 Radio 70 22.8 % 
 Other 8 2.6 % 
 None chosen 37 12.1 % 
 Total 803 
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Q10. Please indicate if you or any member of your household has a need for the parks and recreation 
facilities in the City of Kirksville listed below. 
 
(N=307) 
 
 Yes No  
Q10-1. Baseball & softball fields 24.4% 75.6% 
 
Q10-2. BMX pump track/bike park 6.2% 93.8% 
 
Q10-3. Community centers/recreation 
centers 53.7% 46.3% 
 
Q10-4. Community/social gathering 
spaces 57.7% 42.3% 
 
Q10-5. Disc golf courses 10.7% 89.3% 
 
Q10-6. Dog parks (off-leash) 22.5% 77.5% 
 
Q10-7. Fishing docks 34.2% 65.8% 
 
Q10-8. Golf 18.9% 81.1% 
 
Q10-9. Indoor basketball/volleyball 
courts (indoor gyms) 25.4% 74.6% 
 
Q10-10. Indoor fitness/weight room 34.9% 65.1% 
 
Q10-11. Indoor ice rink 18.6% 81.4% 
 
Q10-12. Indoor running/walking tracks 54.1% 45.9% 
 
Q10-13. Indoor swimming pool 46.9% 53.1% 
 
Q10-14. Indoor turf sports/training 
(batting cages, soccer) 19.5% 80.5% 
 
Q10-15. Larger community parks 33.2% 66.8% 
 
Q10-16. Mountain bike trails 10.1% 89.9% 
 
Q10-17. Natural parks & preserves 50.2% 49.8% 
 
Q10-18. Outdoor basketball courts 17.9% 82.1% 
 
Q10-19. Outdoor fitness equipment 12.4% 87.6% 
 
Q10-20. Outdoor ice rink 14.0% 86.0% 
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Q10. Please indicate if you or any member of your household has a need for the parks and recreation 
facilities in the City of Kirksville listed below. 
 
 Yes No  
Q10-21. Outdoor lap pool 16.6% 83.4% 
 
Q10-22. Outdoor recreation (camping, 
fishing, archery) 40.7% 59.3% 
 
Q10-23. Outdoor water park 34.5% 65.5% 
 
Q10-24. Performing arts theater 35.8% 64.2% 
 
Q10-25. Pickleball courts 17.9% 82.1% 
 
Q10-26. Picnic areas/shelters 59.6% 40.4% 
 
Q10-27. Playgrounds 44.3% 55.7% 
 
Q10-28. Restrooms 64.5% 35.5% 
 
Q10-29. Skate parks 11.7% 88.3% 
 
Q10-30. Smaller neighborhood parks 34.9% 65.1% 
 
Q10-31. Soccer, lacrosse, & football size 
fields 16.3% 83.7% 
 
Q10-32. Special event spaces/ 
performance spaces/stage 33.6% 66.4% 
 
Q10-33. Splash pads 25.7% 74.3% 
 
Q10-34. Tennis courts 20.2% 79.8% 
 
Q10-35. Wading pool 26.4% 73.6% 
 
Q10-36. Walking & biking trails 64.2% 35.8% 
 
Q10-37. Other 2.6% 97.4% 
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Q10. If "Yes," please rate how well your needs for facilities of this type are being met using a scale of 1 to 
4, where 4 means they are "Fully Met" and 1 means "Not Met." 
 
(N=283) 
 
 Fully met Mostly met Partly met Not met  
Q10-1. Baseball & softball fields 33.8% 45.1% 18.3% 2.8% 
 
Q10-2. BMX pump track/bike park 6.3% 0.0% 6.3% 87.5% 
 
Q10-3. Community centers/recreation 
centers 12.7% 27.3% 31.3% 28.7% 
 
Q10-4. Community/social gathering 
spaces 11.4% 32.9% 36.1% 19.6% 
 
Q10-5. Disc golf courses 46.7% 23.3% 23.3% 6.7% 
 
Q10-6. Dog parks (off-leash) 28.6% 33.3% 28.6% 9.5% 
 
Q10-7. Fishing docks 20.7% 50.0% 26.1% 3.3% 
 
Q10-8. Golf 26.4% 30.2% 15.1% 28.3% 
 
Q10-9. Indoor basketball/volleyball 
courts (indoor gyms) 9.7% 26.4% 34.7% 29.2% 
 
Q10-10. Indoor fitness/weight room 10.4% 38.5% 19.8% 31.3% 
 
Q10-11. Indoor ice rink 1.9% 0.0% 5.6% 92.6% 
 
Q10-12. Indoor running/walking tracks 12.8% 16.8% 20.1% 50.3% 
 
Q10-13. Indoor swimming pool 43.4% 30.2% 18.6% 7.8% 
 
Q10-14. Indoor turf sports/training 
(batting cages, soccer) 6.9% 12.1% 5.2% 75.9% 
 
Q10-15. Larger community parks 15.2% 35.9% 37.0% 12.0% 
 
Q10-16. Mountain bike trails 11.1% 14.8% 44.4% 29.6% 
 
Q10-17. Natural parks & preserves 28.5% 43.1% 20.4% 8.0% 
 
Q10-18. Outdoor basketball courts 14.0% 46.0% 22.0% 18.0% 
 
Q10-19. Outdoor fitness equipment 5.7% 11.4% 28.6% 54.3% 
 
Q10-20. Outdoor ice rink 2.4% 11.9% 4.8% 81.0% 
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Q10. If "Yes," please rate how well your needs for facilities of this type are being met using a scale of 1 to 
4, where 4 means they are "Fully Met" and 1 means "Not Met." 
 
 Fully met Mostly met Partly met Not met  
Q10-21. Outdoor lap pool 13.0% 28.3% 26.1% 32.6% 
 
Q10-22. Outdoor recreation (camping, 
fishing, archery) 20.7% 36.0% 32.4% 10.8% 
 
Q10-23. Outdoor water park 32.6% 28.4% 25.3% 13.7% 
 
Q10-24. Performing arts theater 15.3% 24.5% 31.6% 28.6% 
 
Q10-25. Pickleball courts 6.1% 30.6% 18.4% 44.9% 
 
Q10-26. Picnic areas/shelters 34.1% 47.6% 15.2% 3.0% 
 
Q10-27. Playgrounds 36.4% 45.5% 15.7% 2.5% 
 
Q10-28. Restrooms 22.0% 40.1% 29.4% 8.5% 
 
Q10-29. Skate parks 13.8% 13.8% 31.0% 41.4% 
 
Q10-30. Smaller neighborhood parks 22.9% 40.6% 20.8% 15.6% 
 
Q10-31. Soccer, lacrosse, & football size 
fields 28.3% 19.6% 30.4% 21.7% 
 
Q10-32. Special event spaces/ 
performance spaces/stage 9.7% 24.7% 39.8% 25.8% 
 
Q10-33. Splash pads 5.7% 14.3% 17.1% 62.9% 
 
Q10-34. Tennis courts 16.1% 26.8% 30.4% 26.8% 
 
Q10-35. Wading pool 22.2% 29.2% 31.9% 16.7% 
 
Q10-36. Walking & biking trails 17.4% 34.8% 36.5% 11.2% 
 
Q10-37. Other 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 
 

 
Q10-37. Other 
 
 Q10-37. Other Number Percent 
 Equine accessible trails, etc. 1 12.5 % 
 Green space 1 12.5 % 
 Miniature golf 1 12.5 % 
 Tennis/pickleball 1 12.5 % 
 Jump facility 1 12.5 % 
 Bowling alley 1 12.5 % 
 Hiking trails 1 12.5 % 
 Trash pickup and dropoff 1 12.5 % 
 Total 8 100.0 % 
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Q11. Which FOUR of the facilities listed in Question 10 do you think are most important for you and 
members of your household? 
 
 Q11. Top choice Number Percent 
 Baseball & softball fields 20 6.5 % 
 BMX pump track/bike park 3 1.0 % 
 Community centers/recreation centers 20 6.5 % 
 Community/social gathering spaces 15 4.9 % 
 Dog parks (off-leash) 13 4.2 % 
 Fishing docks 5 1.6 % 
 Golf 6 2.0 % 
 Indoor basketball/volleyball courts (indoor gyms) 4 1.3 % 
 Indoor fitness/weight room 10 3.3 % 
 Indoor ice rink 5 1.6 % 
 Indoor running/walking tracks 9 2.9 % 
 Indoor swimming pool 11 3.6 % 
 Indoor turf sports/training (batting cages, soccer) 4 1.3 % 
 Larger community parks 5 1.6 % 
 Mountain bike trails 3 1.0 % 
 Natural parks & preserves 8 2.6 % 
 Outdoor ice rink 1 0.3 % 
 Outdoor lap pool 3 1.0 % 
 Outdoor recreation (camping, fishing, archery) 2 0.7 % 
 Outdoor water park 3 1.0 % 
 Performing arts theater 6 2.0 % 
 Pickleball courts 3 1.0 % 
 Picnic areas/shelters 4 1.3 % 
 Playgrounds 5 1.6 % 
 Restrooms 7 2.3 % 
 Skate parks 1 0.3 % 
 Smaller neighborhood parks 6 2.0 % 
 Soccer, lacrosse, & football size fields 6 2.0 % 
 Special event spaces/performance spaces/stage 4 1.3 % 
 Splash pads 5 1.6 % 
 Tennis courts 2 0.7 % 
 Wading pool 4 1.3 % 
 Walking & biking trails 55 17.9 % 
 None chosen 49 16.0 % 
 Total 307 100.0 % 
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Q11. Which FOUR of the facilities listed in Question 10 do you think are most important for you and 
members of your household? 
 
 Q11. 2nd choice Number Percent 
 Baseball & softball fields 8 2.6 % 
 BMX pump track/bike park 1 0.3 % 
 Community centers/recreation centers 9 2.9 % 
 Community/social gathering spaces 17 5.5 % 
 Disc golf courses 2 0.7 % 
 Dog parks (off-leash) 7 2.3 % 
 Fishing docks 7 2.3 % 
 Golf 5 1.6 % 
 Indoor basketball/volleyball courts (indoor gyms) 4 1.3 % 
 Indoor fitness/weight room 6 2.0 % 
 Indoor ice rink 5 1.6 % 
 Indoor running/walking tracks 18 5.9 % 
 Indoor swimming pool 14 4.6 % 
 Indoor turf sports/training (batting cages, soccer) 8 2.6 % 
 Larger community parks 3 1.0 % 
 Natural parks & preserves 19 6.2 % 
 Outdoor basketball courts 2 0.7 % 
 Outdoor ice rink 2 0.7 % 
 Outdoor lap pool 3 1.0 % 
 Outdoor recreation (camping, fishing, archery) 10 3.3 % 
 Outdoor water park 10 3.3 % 
 Performing arts theater 5 1.6 % 
 Pickleball courts 7 2.3 % 
 Picnic areas/shelters 10 3.3 % 
 Playgrounds 8 2.6 % 
 Restrooms 10 3.3 % 
 Skate parks 3 1.0 % 
 Smaller neighborhood parks 10 3.3 % 
 Soccer, lacrosse, & football size fields 4 1.3 % 
 Special event spaces/performance spaces/stage 7 2.3 % 
 Splash pads 4 1.3 % 
 Tennis courts 3 1.0 % 
 Wading pool 3 1.0 % 
 Walking & biking trails 17 5.5 % 
 None chosen 56 18.2 % 
 Total 307 100.0 % 
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Q11. Which FOUR of the facilities listed in Question 10 do you think are most important for you and 
members of your household? 
 
 Q11. 3rd choice Number Percent 
 Baseball & softball fields 6 2.0 % 
 BMX pump track/bike park 1 0.3 % 
 Community centers/recreation centers 13 4.2 % 
 Community/social gathering spaces 16 5.2 % 
 Disc golf courses 3 1.0 % 
 Dog parks (off-leash) 6 2.0 % 
 Fishing docks 7 2.3 % 
 Golf 5 1.6 % 
 Indoor basketball/volleyball courts (indoor gyms) 2 0.7 % 
 Indoor fitness/weight room 5 1.6 % 
 Indoor ice rink 6 2.0 % 
 Indoor running/walking tracks 21 6.8 % 
 Indoor swimming pool 8 2.6 % 
 Indoor turf sports/training (batting cages, soccer) 2 0.7 % 
 Larger community parks 1 0.3 % 
 Mountain bike trails 1 0.3 % 
 Natural parks & preserves 7 2.3 % 
 Outdoor basketball courts 3 1.0 % 
 Outdoor ice rink 2 0.7 % 
 Outdoor lap pool 1 0.3 % 
 Outdoor recreation (camping, fishing, archery) 12 3.9 % 
 Outdoor water park 3 1.0 % 
 Performing arts theater 9 2.9 % 
 Pickleball courts 4 1.3 % 
 Picnic areas/shelters 12 3.9 % 
 Playgrounds 15 4.9 % 
 Restrooms 18 5.9 % 
 Skate parks 1 0.3 % 
 Smaller neighborhood parks 6 2.0 % 
 Soccer, lacrosse, & football size fields 6 2.0 % 
 Special event spaces/performance spaces/stage 12 3.9 % 
 Splash pads 7 2.3 % 
 Tennis courts 3 1.0 % 
 Wading pool 3 1.0 % 
 Walking & biking trails 16 5.2 % 
 None chosen 64 20.8 % 
 Total 307 100.0 % 
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Q11. Which FOUR of the facilities listed in Question 10 do you think are most important for you and 
members of your household? 
 
 Q11. 4th choice Number Percent 
 Baseball & softball fields 4 1.3 % 
 BMX pump track/bike park 2 0.7 % 
 Community centers/recreation centers 14 4.6 % 
 Community/social gathering spaces 8 2.6 % 
 Disc golf courses 1 0.3 % 
 Dog parks (off-leash) 2 0.7 % 
 Fishing docks 6 2.0 % 
 Golf 7 2.3 % 
 Indoor basketball/volleyball courts (indoor gyms) 6 2.0 % 
 Indoor fitness/weight room 6 2.0 % 
 Indoor ice rink 2 0.7 % 
 Indoor running/walking tracks 11 3.6 % 
 Indoor swimming pool 4 1.3 % 
 Indoor turf sports/training (batting cages, soccer) 2 0.7 % 
 Larger community parks 7 2.3 % 
 Mountain bike trails 4 1.3 % 
 Natural parks & preserves 9 2.9 % 
 Outdoor fitness equipment 2 0.7 % 
 Outdoor ice rink 2 0.7 % 
 Outdoor lap pool 1 0.3 % 
 Outdoor recreation (camping, fishing, archery) 10 3.3 % 
 Outdoor water park 4 1.3 % 
 Performing arts theater 6 2.0 % 
 Pickleball courts 7 2.3 % 
 Picnic areas/shelters 15 4.9 % 
 Playgrounds 6 2.0 % 
 Restrooms 16 5.2 % 
 Skate parks 1 0.3 % 
 Smaller neighborhood parks 7 2.3 % 
 Soccer, lacrosse, & football size fields 4 1.3 % 
 Special event spaces/performance spaces/stage 6 2.0 % 
 Splash pads 4 1.3 % 
 Wading pool 5 1.6 % 
 Walking & biking trails 23 7.5 % 
 None chosen 93 30.3 % 
 Total 307 100.0 % 
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(SUM OF TOP 4) 
Q11. Which FOUR of the facilities listed in Question 10 do you think are most important for you and 
members of your household? (top 4) 
 
 Q11. Top choice Number Percent 
 Baseball & softball fields 38 12.4 % 
 BMX pump track/bike park 7 2.3 % 
 Community centers/recreation centers 56 18.2 % 
 Community/social gathering spaces 56 18.2 % 
 Disc golf courses 6 2.0 % 
 Dog parks (off-leash) 28 9.1 % 
 Fishing docks 25 8.1 % 
 Golf 23 7.5 % 
 Indoor basketball/volleyball courts (indoor gyms) 16 5.2 % 
 Indoor fitness/weight room 27 8.8 % 
 Indoor ice rink 18 5.9 % 
 Indoor running/walking tracks 59 19.2 % 
 Indoor swimming pool 37 12.1 % 
 Indoor turf sports/training (batting cages, soccer) 16 5.2 % 
 Larger community parks 16 5.2 % 
 Mountain bike trails 8 2.6 % 
 Natural parks & preserves 43 14.0 % 
 Outdoor basketball courts 5 1.6 % 
 Outdoor fitness equipment 2 0.7 % 
 Outdoor ice rink 7 2.3 % 
 Outdoor lap pool 8 2.6 % 
 Outdoor recreation (camping, fishing, archery) 34 11.1 % 
 Outdoor water park 20 6.5 % 
 Performing arts theater 26 8.5 % 
 Pickleball courts 21 6.8 % 
 Picnic areas/shelters 41 13.4 % 
 Playgrounds 34 11.1 % 
 Restrooms 51 16.6 % 
 Skate parks 6 2.0 % 
 Smaller neighborhood parks 29 9.4 % 
 Soccer, lacrosse, & football size fields 20 6.5 % 
 Special event spaces/performance spaces/stage 29 9.4 % 
 Splash pads 20 6.5 % 
 Tennis courts 8 2.6 % 
 Wading pool 15 4.9 % 
 Walking & biking trails 111 36.2 % 
 None chosen 49 16.0 % 
 Total 1015 
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Q12. Please indicate if you or any member of your household has a need for the programs in the City of 
Kirksville listed below. 
 
(N=307) 
 
 Yes No  
Q12-1. Adult fitness & wellness programs 58.0% 42.0% 
 
Q12-2. Adult performing arts program 
(dance, music, theatre) 32.2% 67.8% 
 
Q12-3. Adult sports leagues 17.9% 82.1% 
 
Q12-4. After school programs for youth 
of all ages 22.8% 77.2% 
 
Q12-5. Community day trips 17.9% 82.1% 
 
Q12-6. Community special event 
(fireworks, parades, festivals) 61.6% 38.4% 
 
Q12-7. eGaming/eSports 4.6% 95.4% 
 
Q12-8. Exercise classes 39.1% 60.9% 
 
Q12-9. Fishing 29.3% 70.7% 
 
Q12-10. Golf (leagues, lessons, open 
play) 17.9% 82.1% 
 
Q12-11. Gymnastics/tumbling programs 14.3% 85.7% 
 
Q12-12. History & museums 45.0% 55.0% 
 
Q12-13. Leadership/professional 
development 14.7% 85.3% 
 
Q12-14. Outdoor environmental/nature 
camps & programs 32.9% 67.1% 
 
Q12-15. Preschool programs/early 
childhood education 16.0% 84.0% 
 
Q12-16. Private facility rentals 27.7% 72.3% 
 
Q12-17. Programs for people with 
special needs 15.3% 84.7% 
 
Q12-18. Robotics 6.8% 93.2% 
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Q12. Please indicate if you or any member of your household has a need for the programs in the City of 
Kirksville listed below. 
 
 Yes No  
Q12-19. Senior programs 36.8% 63.2% 
 
Q12-20. STEM (science, technology, 
engineering, & mathematics)/tech classes 18.2% 81.8% 
 
Q12-21. Swim lessons 23.5% 76.5% 
 
Q12-22. Teen/tween programs 16.0% 84.0% 
 
Q12-23. Tennis lessons & leagues 10.4% 89.6% 
 
Q12-24. Virtual programs 7.2% 92.8% 
 
Q12-25. Water fitness programs/lap 
swimming 32.6% 67.4% 
 
Q12-26. Youth fitness & wellness classes 13.4% 86.6% 
 
Q12-27. Youth sports programs & camps 20.2% 79.8% 
 
Q12-28. Youth summer programs & camps 19.9% 80.1% 
 
Q12-29. Youth visual arts/crafts/ 
performing arts programs 16.6% 83.4% 
 
Q12-30. Other 2.3% 97.7% 
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Q12. If "Yes," please rate how well your needs for programs of this type are being met using a scale of 1 
to 4, where 4 means they are "Fully Met" and 1 means "Not Met." 
 
(N=279) 
 
 Fully met Mostly met Partly met Not met  
Q12-1. Adult fitness & wellness programs 5.9% 20.3% 39.2% 34.6% 
 
Q12-2. Adult performing arts program 
(dance, music, theatre) 4.5% 14.8% 48.9% 31.8% 
 
Q12-3. Adult sports leagues 0.0% 23.9% 39.1% 37.0% 
 
Q12-4. After school programs for youth 
of all ages 8.5% 11.9% 61.0% 18.6% 
 
Q12-5. Community day trips 0.0% 8.2% 20.4% 71.4% 
 
Q12-6. Community special event 
(fireworks, parades, festivals) 23.0% 46.7% 24.8% 5.5% 
 
Q12-7. eGaming/eSports 0.0% 14.3% 14.3% 71.4% 
 
Q12-8. Exercise classes 5.9% 23.8% 41.6% 28.7% 
 
Q12-9. Fishing 29.5% 42.3% 23.1% 5.1% 
 
Q12-10. Golf (leagues, lessons, open 
play) 12.5% 29.2% 22.9% 35.4% 
 
Q12-11. Gymnastics/tumbling programs 7.9% 5.3% 26.3% 60.5% 
 
Q12-12. History & museums 9.6% 21.7% 48.7% 20.0% 
 
Q12-13. Leadership/professional 
development 2.8% 25.0% 33.3% 38.9% 
 
Q12-14. Outdoor environmental/nature 
camps & programs 7.0% 26.7% 43.0% 23.3% 
 
Q12-15. Preschool programs/early 
childhood education 17.8% 24.4% 33.3% 24.4% 
 
Q12-16. Private facility rentals 11.1% 19.4% 38.9% 30.6% 
 
Q12-17. Programs for people with 
special needs 2.4% 29.3% 36.6% 31.7% 
 
Q12-18. Robotics 5.6% 16.7% 11.1% 66.7% 
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Q12. If "Yes," please rate how well your needs for programs of this type are being met using a scale of 1 
to 4, where 4 means they are "Fully Met" and 1 means "Not Met." 
 
 Fully met Mostly met Partly met Not met  
Q12-19. Senior programs 5.2% 15.5% 38.1% 41.2% 
 
Q12-20. STEM (science, technology, 
engineering, & mathematics)/tech classes 8.9% 15.6% 33.3% 42.2% 
 
Q12-21. Swim lessons 22.6% 40.3% 27.4% 9.7% 
 
Q12-22. Teen/tween programs 0.0% 18.6% 39.5% 41.9% 
 
Q12-23. Tennis lessons & leagues 8.3% 29.2% 25.0% 37.5% 
 
Q12-24. Virtual programs 0.0% 5.0% 50.0% 45.0% 
 
Q12-25. Water fitness programs/lap 
swimming 15.5% 40.5% 31.0% 13.1% 
 
Q12-26. Youth fitness & wellness classes 2.9% 20.6% 50.0% 26.5% 
 
Q12-27. Youth sports programs & camps 7.1% 28.6% 44.6% 19.6% 
 
Q12-28. Youth summer programs & camps 3.8% 28.8% 42.3% 25.0% 
 
Q12-29. Youth visual arts/crafts/ 
performing arts programs 2.3% 29.5% 45.5% 22.7% 
 
Q12-30. Other 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 
 
 
Q12-30. Other 
 
 Q12-30. Other Number Percent 
 Stargazing 1 14.3 % 
 Equine accessible programs 1 14.3 % 
 Walking/indoor track 1 14.3 % 
 Open land, grasses, woods 1 14.3 % 
 Adult/senior program 1 14.3 % 
 Pickleball league 1 14.3 % 
 Music on square 1 14.3 % 
 Total 7 100.0 % 
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Q13. Which FOUR programs listed in Question 12 do you think are most important for you and 
members of your household? 
 
 Q13. Top choice Number Percent 
 Adult fitness & wellness programs 53 17.3 % 
 Adult performing arts program (dance, music, theatre) 10 3.3 % 
 Adult sports leagues 9 2.9 % 
 After school programs for youth of all ages 10 3.3 % 
 Community day trips 3 1.0 % 
 Community special event (fireworks, parades, festivals) 27 8.8 % 
 eGaming/eSports 3 1.0 % 
 Exercise classes 7 2.3 % 
 Fishing 9 2.9 % 
 Golf (leagues, lessons, open play) 6 2.0 % 
 Gymnastics/tumbling programs 5 1.6 % 
 History & museums 11 3.6 % 
 Leadership/professional development 3 1.0 % 
 Outdoor environmental/nature camps & programs 5 1.6 % 
 Preschool programs/early childhood education 10 3.3 % 
 Private facility rentals 5 1.6 % 
 Programs for people with special needs 2 0.7 % 
 Robotics 1 0.3 % 
 Senior programs 30 9.8 % 
 STEM (science, technology, engineering, & mathematics)/ 
    tech classes 2 0.7 % 
 Swim lessons 8 2.6 % 
 Teen/tween programs 6 2.0 % 
 Tennis lessons & leagues 2 0.7 % 
 Virtual programs 2 0.7 % 
 Water fitness programs/lap swimming 10 3.3 % 
 Youth fitness & wellness classes 1 0.3 % 
 Youth sports programs & camps 9 2.9 % 
 Youth summer programs & camps 3 1.0 % 
 Youth visual arts/crafts/performing arts programs 2 0.7 % 
 None chosen 53 17.3 % 
 Total 307 100.0 % 
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Q13. Which FOUR programs listed in Question 12 do you think are most important for you and 
members of your household? 
 
 Q13. 2nd choice Number Percent 
 Adult fitness & wellness programs 26 8.5 % 
 Adult performing arts program (dance, music, theatre) 13 4.2 % 
 Adult sports leagues 4 1.3 % 
 After school programs for youth of all ages 9 2.9 % 
 Community day trips 5 1.6 % 
 Community special event (fireworks, parades, festivals) 22 7.2 % 
 eGaming/eSports 2 0.7 % 
 Exercise classes 17 5.5 % 
 Fishing 9 2.9 % 
 Golf (leagues, lessons, open play) 12 3.9 % 
 Gymnastics/tumbling programs 3 1.0 % 
 History & museums 16 5.2 % 
 Leadership/professional development 2 0.7 % 
 Outdoor environmental/nature camps & programs 13 4.2 % 
 Preschool programs/early childhood education 6 2.0 % 
 Private facility rentals 7 2.3 % 
 Programs for people with special needs 8 2.6 % 
 Robotics 2 0.7 % 
 Senior programs 16 5.2 % 
 STEM (science, technology, engineering, & mathematics)/ 
    tech classes 3 1.0 % 
 Swim lessons 5 1.6 % 
 Teen/tween programs 3 1.0 % 
 Tennis lessons & leagues 3 1.0 % 
 Virtual programs 1 0.3 % 
 Water fitness programs/lap swimming 10 3.3 % 
 Youth fitness & wellness classes 1 0.3 % 
 Youth sports programs & camps 8 2.6 % 
 Youth summer programs & camps 9 2.9 % 
 Youth visual arts/crafts/performing arts programs 4 1.3 % 
 None chosen 68 22.1 % 
 Total 307 100.0 % 
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Q13. Which FOUR programs listed in Question 12 do you think are most important for you and 
members of your household? 
 
 Q13. 3rd choice Number Percent 
 Adult fitness & wellness programs 12 3.9 % 
 Adult performing arts program (dance, music, theatre) 13 4.2 % 
 Adult sports leagues 3 1.0 % 
 After school programs for youth of all ages 4 1.3 % 
 Community day trips 8 2.6 % 
 Community special event (fireworks, parades, festivals) 26 8.5 % 
 eGaming/eSports 3 1.0 % 
 Exercise classes 15 4.9 % 
 Fishing 8 2.6 % 
 Golf (leagues, lessons, open play) 6 2.0 % 
 Gymnastics/tumbling programs 8 2.6 % 
 History & museums 22 7.2 % 
 Leadership/professional development 4 1.3 % 
 Outdoor environmental/nature camps & programs 13 4.2 % 
 Preschool programs/early childhood education 5 1.6 % 
 Private facility rentals 6 2.0 % 
 Programs for people with special needs 4 1.3 % 
 Robotics 2 0.7 % 
 Senior programs 20 6.5 % 
 STEM (science, technology, engineering, & mathematics)/ 
    tech classes 3 1.0 % 
 Swim lessons 5 1.6 % 
 Teen/tween programs 5 1.6 % 
 Tennis lessons & leagues 3 1.0 % 
 Virtual programs 5 1.6 % 
 Water fitness programs/lap swimming 9 2.9 % 
 Youth fitness & wellness classes 2 0.7 % 
 Youth sports programs & camps 5 1.6 % 
 Youth summer programs & camps 4 1.3 % 
 Youth visual arts/crafts/performing arts programs 5 1.6 % 
 None chosen 79 25.7 % 
 Total 307 100.0 % 
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Q13. Which FOUR programs listed in Question 12 do you think are most important for you and 
members of your household? 
 
 Q13. 4th choice Number Percent 
 Adult fitness & wellness programs 14 4.6 % 
 Adult performing arts program (dance, music, theatre) 15 4.9 % 
 Adult sports leagues 1 0.3 % 
 After school programs for youth of all ages 5 1.6 % 
 Community day trips 9 2.9 % 
 Community special event (fireworks, parades, festivals) 26 8.5 % 
 eGaming/eSports 5 1.6 % 
 Exercise classes 10 3.3 % 
 Fishing 8 2.6 % 
 Golf (leagues, lessons, open play) 2 0.7 % 
 History & museums 12 3.9 % 
 Leadership/professional development 2 0.7 % 
 Outdoor environmental/nature camps & programs 8 2.6 % 
 Preschool programs/early childhood education 5 1.6 % 
 Private facility rentals 9 2.9 % 
 Programs for people with special needs 6 2.0 % 
 Robotics 2 0.7 % 
 Senior programs 18 5.9 % 
 STEM (science, technology, engineering, & mathematics)/ 
    tech classes 4 1.3 % 
 Swim lessons 5 1.6 % 
 Teen/tween programs 2 0.7 % 
 Tennis lessons & leagues 4 1.3 % 
 Water fitness programs/lap swimming 5 1.6 % 
 Youth fitness & wellness classes 4 1.3 % 
 Youth sports programs & camps 5 1.6 % 
 Youth summer programs & camps 11 3.6 % 
 Youth visual arts/crafts/performing arts programs 4 1.3 % 
 None chosen 106 34.5 % 
 Total 307 100.0 % 
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(SUM OF TOP 4) 
Q13. Which FOUR programs listed in Question 12 do you think are most important for you and 
members of your household? (top 4) 
 
 Q13. Top choice Number Percent 
 Adult fitness & wellness programs 105 34.2 % 
 Adult performing arts program (dance, music, theatre) 51 16.6 % 
 Adult sports leagues 17 5.5 % 
 After school programs for youth of all ages 28 9.1 % 
 Community day trips 25 8.1 % 
 Community special event (fireworks, parades, festivals) 101 32.9 % 
 eGaming/eSports 13 4.2 % 
 Exercise classes 49 16.0 % 
 Fishing 34 11.1 % 
 Golf (leagues, lessons, open play) 26 8.5 % 
 Gymnastics/tumbling programs 16 5.2 % 
 History & museums 61 19.9 % 
 Leadership/professional development 11 3.6 % 
 Outdoor environmental/nature camps & programs 39 12.7 % 
 Preschool programs/early childhood education 26 8.5 % 
 Private facility rentals 27 8.8 % 
 Programs for people with special needs 20 6.5 % 
 Robotics 7 2.3 % 
 Senior programs 84 27.4 % 
 STEM (science, technology, engineering, & mathematics)/ 
    tech classes 12 3.9 % 
 Swim lessons 23 7.5 % 
 Teen/tween programs 16 5.2 % 
 Tennis lessons & leagues 12 3.9 % 
 Virtual programs 8 2.6 % 
 Water fitness programs/lap swimming 34 11.1 % 
 Youth fitness & wellness classes 8 2.6 % 
 Youth sports programs & camps 27 8.8 % 
 Youth summer programs & camps 27 8.8 % 
 Youth visual arts/crafts/performing arts programs 15 4.9 % 
 None chosen 53 17.3 % 
 Total 975 
 
Q14. If you had an additional $100, how would you allocate the funds among the parks and recreation 
categories listed below? 
 
 Mean 
Improve/maintain existing parks & recreation facilities 34.90 
Build new parks (including acquiring land) 6.75 
Build new sports fields (softball, soccer, baseball, etc.) 6.98 
Build new walking & biking trails 16.51 
Develop new indoor recreation facilities (indoor walking track, fitness centers, gyms, sport courts, etc.) 22.38 
Expand program offerings 10.51 
Other 2.32 
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Q14. Other 
 
 Q14. Other Number Percent 
 Performing arts facilities for adults and youth 1 6.7 % 
 Indoor ice rink 1 6.7 % 
 Scholarship for low income children 1 6.7 % 
 Raise wages for Park & Rec employees 1 6.7 % 
 Tennis courts 1 6.7 % 
 DANCE, THEATER, MUSIC PERFORMANCES BY 
    PROFESSIONALS 1 6.7 % 
 Senior programs 1 6.7 % 
 Expand adult time at the pool 1 6.7 % 
 Add lights at Hazel Creek ramps 1 6.7 % 
 Restrooms 1 6.7 % 
 Improve the YMCA facility 1 6.7 % 
 Our museum is awful, they need a different facility 1 6.7 % 
 Splash pad 1 6.7 % 
 Maintain aquatic center, specifically outdoor water park 1 6.7 % 
 Bike path on Jamison Street 1 6.7 % 
 Total 15 100.0 % 
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Q15. Please rate your level of agreement with the following statements about benefits of the City of 
Kirksville parks and recreation services by circling the corresponding number. 
 
(N=307) 
 
 Strongly    Strongly  
 agree Agree Neutral Disagree disagree Don't know  
Q15-1. Helps to attract 
new residents & 
businesses 30.9% 25.7% 21.2% 8.8% 3.3% 10.1% 
 
Q15-2. Helps to 
reduce crime in my 
neighborhood & keep 
kids out of trouble 20.2% 28.7% 22.8% 10.1% 6.2% 12.1% 
 
Q15-3. Improves my 
(my household's) 
mental health & reduces 
stress 25.7% 29.3% 26.7% 6.2% 2.9% 9.1% 
 
Q15-4. Improves my 
(my household's) 
physical health & fitness 28.7% 33.6% 23.1% 4.6% 2.9% 7.2% 
 
Q15-5. Increases my 
(my household's) 
property value 17.9% 22.8% 31.3% 10.4% 3.6% 14.0% 
 
Q15-6. Is age-friendly & 
accessible to all age 
groups 19.9% 28.7% 26.7% 9.1% 4.6% 11.1% 
 
Q15-7. Makes 
Kirksville a more 
desirable place to live 37.1% 29.6% 18.2% 3.9% 2.6% 8.5% 
 
Q15-8. Positively 
impacts economic/ 
business development 25.7% 29.6% 23.1% 8.5% 2.0% 11.1% 
 
Q15-9. Preserves open 
space & protects the 
environment 22.8% 36.8% 22.8% 4.6% 2.0% 11.1% 
 
Q15-10. Promotes 
tourism to City & region 22.1% 28.3% 27.0% 8.8% 3.9% 9.8% 
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Q15. Please rate your level of agreement with the following statements about benefits of the City of 
Kirksville parks and recreation services by circling the corresponding number. 
 
 Strongly    Strongly  
 agree Agree Neutral Disagree disagree Don't know  
Q15-11. Provides jobs/ 
professional 
development for youth 12.7% 28.0% 33.9% 8.5% 2.9% 14.0% 
 
Q15-12. Provides 
positive social 
interactions for me 
(my household/family) 24.1% 34.2% 23.1% 5.2% 2.9% 10.4% 
 
Q15-13. Provides 
volunteer opportunities 
for the community 18.2% 33.9% 24.1% 7.2% 2.9% 13.7% 
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(WITHOUT “DON’T KNOW”) 
 
Q15. Please rate your level of agreement with the following statements about benefits of the City of 
Kirksville parks and recreation services by circling the corresponding number. (without "don't know") 
 
(N=307) 
 
 Strongly    Strongly 
 agree Agree Neutral Disagree disagree  
Q15-1. Helps to attract new residents & 
businesses 34.4% 28.6% 23.6% 9.8% 3.6% 
 
Q15-2. Helps to reduce crime in my 
neighborhood & keep kids out of trouble 23.0% 32.6% 25.9% 11.5% 7.0% 
 
Q15-3. Improves my (my household's) 
mental health & reduces stress 28.3% 32.3% 29.4% 6.8% 3.2% 
 
Q15-4. Improves my (my household's) 
physical health & fitness 30.9% 36.1% 24.9% 4.9% 3.2% 
 
Q15-5. Increases my (my household's) 
property value 20.8% 26.5% 36.4% 12.1% 4.2% 
 
Q15-6. Is age-friendly & accessible to 
all age groups 22.3% 32.2% 30.0% 10.3% 5.1% 
 
Q15-7. Makes Kirksville a more 
desirable place to live 40.6% 32.4% 19.9% 4.3% 2.8% 
 
Q15-8. Positively impacts economic/ 
business development 28.9% 33.3% 26.0% 9.5% 2.2% 
 
Q15-9. Preserves open space & 
protects the environment 25.6% 41.4% 25.6% 5.1% 2.2% 
 
Q15-10. Promotes tourism to City & 
region 24.5% 31.4% 30.0% 9.7% 4.3% 
 
Q15-11. Provides jobs/professional 
development for youth 14.8% 32.6% 39.4% 9.8% 3.4% 
 
Q15-12. Provides positive social 
interactions for me (my household/ 
family) 26.9% 38.2% 25.8% 5.8% 3.3% 
 
Q15-13. Provides volunteer 
opportunities for the community 21.1% 39.2% 27.9% 8.3% 3.4% 
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Q16. How important do you feel it is for the City of Kirksville to provide high quality parks and 
recreation programs and facilities? 
 
 Q16. How important is it for City to provide high 
 quality parks & recreation programs & facilities Number Percent 
 Very important 228 74.3 % 
 Somewhat important 66 21.5 % 
 Not sure 6 2.0 % 
 Not important 7 2.3 % 
 Total 307 100.0 % 
 
Q17. Please rate your satisfaction using a scale of 1 to 5, where 5 means "Very Satisfied" and 1 means 
"Very Dissatisfied," with the overall value your household receives from the City of Kirksville Parks and 
Recreation Department. 
 
 Q17. Your satisfaction with overall value your 
 household receives from City Parks & Recreation 
 Department Number Percent 
 Very satisfied 47 15.3 % 
 Somewhat satisfied 141 45.9 % 
 Neutral 69 22.5 % 
 Somewhat dissatisfied 29 9.4 % 
 Very dissatisfied 8 2.6 % 
 Don't know 13 4.2 % 
 Total 307 100.0 % 
 
(WITHOUT “DON’T KNOW”) 
Q17. Please rate your satisfaction using a scale of 1 to 5, where 5 means "Very Satisfied" and 1 means 
"Very Dissatisfied," with the overall value your household receives from the City of Kirksville Parks and 
Recreation Department. (without "don't know") 
 
 Q17. Your satisfaction with overall value your 
 household receives from City Parks & Recreation 
 Department Number Percent 
 Very satisfied 47 16.0 % 
 Somewhat satisfied 141 48.0 % 
 Neutral 69 23.5 % 
 Somewhat dissatisfied 29 9.9 % 
 Very dissatisfied 8 2.7 % 
 Total 294 100.0 % 
 
 
Q18. Given the recent COVID-19/Coronavirus pandemic, how has you and your household's perception 
of the value of parks, trails, open spaces, and recreation changed? 
 
 Q18. How has your household's perception of 
 value of parks, trails, open spaces, & recreation 
 changed Number Percent 
 Value has significantly increased 65 21.2 % 
 Value has somewhat increased 85 27.7 % 
 No change 134 43.6 % 
 Value has somewhat decreased 7 2.3 % 
 Value has significantly decreased 7 2.3 % 
 Not provided 9 2.9 % 
 Total 307 100.0 % 
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(WITHOUT “NOT PROVIDED”) 
Q18. Given the recent COVID-19/Coronavirus pandemic, how has you and your household's perception 
of the value of parks, trails, open spaces, and recreation changed? (without "not provided") 
 
 Q18. How has your household's perception of 
 value of parks, trails, open spaces, & recreation 
 changed Number Percent 
 Value has significantly increased 65 21.8 % 
 Value has somewhat increased 85 28.5 % 
 No change 134 45.0 % 
 Value has somewhat decreased 7 2.3 % 
 Value has significantly decreased 7 2.3 % 
 Total 298 100.0 % 
 
Q19. Based on your perception of value in Question 18, how would you want the City of Kirksville to 
fund future parks, recreation, trails and open space needs? 
 
 Q19. How would you want City to fund future 
 parks, recreation, trails & open space needs Number Percent 
 Increase funding 141 45.9 % 
 Maintain existing funding levels 111 36.2 % 
 Reduce funding 7 2.3 % 
 Not sure 42 13.7 % 
 Not provided 6 2.0 % 
 Total 307 100.0 % 
 
(WITHOUT “NOT PROVIDED”) 
Q19. Based on your perception of value in Question 18, how would you want the City of Kirksville to 
fund future parks, recreation, trails and open space needs? (without "not provided") 
 
 Q19. How would you want City to fund future 
 parks, recreation, trails & open space needs Number Percent 
 Increase funding 141 46.8 % 
 Maintain existing funding levels 111 36.9 % 
 Reduce funding 7 2.3 % 
 Not sure 42 14.0 % 
 Total 301 100.0 % 
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Q20. Counting yourself, how many people in your household are... 
 
 Mean Sum 
 
number 2.4 715 
 
Under age 5 0.1 36 
 
Ages 5-9 0.1 41 
 
Ages 10-14 0.2 50 
 
Ages 15-19 0.1 44 
 
Ages 20-24 0.1 33 
 
Ages 25-34 0.2 72 
 
Ages 35-44 0.3 102 
 
Ages 45-54 0.3 101 
 
Ages 55-64 0.4 113 
 
Ages 65-74 0.3 75 
 
Ages 75+ 0.2 48 
 
Q21. What is your age? 
 
 Q21. Your age Number Percent 
 18-34 58 18.9 % 
 35-44 55 17.9 % 
 45-54 56 18.2 % 
 55-64 61 19.9 % 
 65+ 69 22.5 % 
 Not provided 8 2.6 % 
 Total 307 100.0 % 
 
(WITHOUT “NOT PROVIDED”) 
Q21. What is your age? (without "not provided") 
 
 Q21. Your age Number Percent 
 18-34 58 19.4 % 
 35-44 55 18.4 % 
 45-54 56 18.7 % 
 55-64 61 20.4 % 
 65+ 69 23.1 % 
 Total 299 100.0 % 
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Q22. Your gender: 
 
 Q22. Your gender Number Percent 
 Male 148 48.2 % 
 Female 155 50.5 % 
 Non-binary 2 0.7 % 
 Not provided 2 0.7 % 
 Total 307 100.0 % 
 
(WITHOUT “NOT PROVIDED”) 
Q22. Your gender: (without "not provided") 
 
 Q22. Your gender Number Percent 
 Male 148 48.5 % 
 Female 155 50.8 % 
 Non-binary 2 0.7 % 
 Total 305 100.0 % 
 
 
Q23. How many years have you lived in the City of Kirksville? 
 
 Q23. How many years have you lived in City of 
 Kirksville Number Percent 
 0-5 44 14.3 % 
 6-10 35 11.4 % 
 11-15 26 8.5 % 
 16-20 22 7.2 % 
 21-30 57 18.6 % 
 31+ 112 36.5 % 
 Not provided 11 3.6 % 
 Total 307 100.0 % 
 
(WITHOUT “NOT PROVIDED”) 
Q23. How many years have you lived in the City of Kirksville? (without "not provided") 
 
 Q23. How many years have you lived in City of 
 Kirksville Number Percent 
 0-5 44 14.9 % 
 6-10 35 11.8 % 
 11-15 26 8.8 % 
 16-20 22 7.4 % 
 21-30 57 19.3 % 
 31+ 112 37.8 % 
 Total 296 100.0 % 
 
 
Q24. Please describe your residency in Kirksville: 
 
 Q24. What is your residency in Kirksville Number Percent 
 Permanent 286 93.2 % 
 Temporary for work 6 2.0 % 
 Temporary for school/education 10 3.3 % 
 Not provided 5 1.6 % 
 Total 307 100.0 % 
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Q22. Your gender: 
 
 Q22. Your gender Number Percent 
 Male 148 48.2 % 
 Female 155 50.5 % 
 Non-binary 2 0.7 % 
 Not provided 2 0.7 % 
 Total 307 100.0 % 
 
(WITHOUT “NOT PROVIDED”) 
Q22. Your gender: (without "not provided") 
 
 Q22. Your gender Number Percent 
 Male 148 48.5 % 
 Female 155 50.8 % 
 Non-binary 2 0.7 % 
 Total 305 100.0 % 
 
 
Q23. How many years have you lived in the City of Kirksville? 
 
 Q23. How many years have you lived in City of 
 Kirksville Number Percent 
 0-5 44 14.3 % 
 6-10 35 11.4 % 
 11-15 26 8.5 % 
 16-20 22 7.2 % 
 21-30 57 18.6 % 
 31+ 112 36.5 % 
 Not provided 11 3.6 % 
 Total 307 100.0 % 
 
(WITHOUT “NOT PROVIDED”) 
Q23. How many years have you lived in the City of Kirksville? (without "not provided") 
 
 Q23. How many years have you lived in City of 
 Kirksville Number Percent 
 0-5 44 14.9 % 
 6-10 35 11.8 % 
 11-15 26 8.8 % 
 16-20 22 7.4 % 
 21-30 57 19.3 % 
 31+ 112 37.8 % 
 Total 296 100.0 % 
 
 
Q24. Please describe your residency in Kirksville: 
 
 Q24. What is your residency in Kirksville Number Percent 
 Permanent 286 93.2 % 
 Temporary for work 6 2.0 % 
 Temporary for school/education 10 3.3 % 
 Not provided 5 1.6 % 
 Total 307 100.0 % 
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(WITHOUT “NOT PROVIDED”) 
Q24. Please describe your residency in Kirksville: (without "not provided") 

Q24. What is your residency in Kirksville Number Percent 
 Permanent 286 94.7 % 

Temporary for work 6 2.0 % 
Temporary for school/education 10 3.3 % 

 Total 302 100.0 % 
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April 2022

Dear Kirksville Resident:

The City of Kirksville is developing a plan for our community parks and recreation services. We have utilized
basic park plans in the past to determine the locations of features such as trees, benches, and play features.
Now that we have completed the Aquatic Center, we need help from the community to determine our next steps 
and plan for the next ten years for our parks and programs.

We had tremendous community input when we completed our THINK2040 Comprehensive Plan, and with the 
responsibility given to us through the Parks and Recreation Sales Tax, we want to collect as much input from 
our community to determine which parks and recreation projects and services are most important to our citizens.

As Kirksville continues to grow, we know that our parks, facilities, programs, and events must evolve to meet the 
expectations of our residents.  This comprehensive parks and recreation master plan will integrate public input 
with nationwide best practices to guide the development and operation of parks and recreation assets and 
activities for the next ten years.

We are hoping for as much community participation as possible, so when you see or hear “Kirksville Parks and 
Recreation Master Plan 2032”, we ask that you take the time to be a part of this plan. From now until October,
there will be a variety of opportunities provided to encourage your participation, starting with an invitation to 
complete a needs assessment survey.  

Your household was randomly selected to receive this survey.  We appreciate and value your participation, and 
your responses will remain confidential.  Once complete, please return your survey in the enclosed envelope, 
with pre-paid postage, addressed to ETC Institute, 725 W. Frontier Circle, Olathe, KS 66061.  If you prefer, you 
may also complete the survey online at www.kirksvillesurvey.org.  Understanding our community’s needs and 
opinions is vital, as we work to develop the Kirksville Parks and Recreation Master Plan 2032. This community-
developed and community-supported plan will be used to ensure that we develop our parks and recreation 
system to meet the needs of Kirksville.

Thank you for your help in shaping the Kirksville Parks and Recreation Master Plan 2032! We look forward to 
receiving your input.

Esta carta lo invita a participar en una encuesta de la Ciudad de Kirksville. Si quieres participar o tienes dudas, 
llama al 1-844-811-0411.

Cette lettre vous invite à participer à un sondage de la Ville de Kirksville. Si vous voulez participer ou avez des 
questions, appelez le 1-844-393-4437.

Sincerely,

Zac Burden Mari E. Macomber Rodney Sadler
Mayor City Manager Parks & Recreation Director
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City of Kirksville Parks and Recreation Needs Assessment Survey 
The City of Kirksville would like your input to help determine park and 
recreation priorities for our community. This survey will take 10-15 
minutes to complete. When you are finished, please return your survey 
in the enclosed postage-paid, return-reply envelope. If you would like to 
complete this survey online please go to kirksvillesurvey.org. We 
appreciate your time. 

1. Please indicate if you or any member of your household use the following types of parks and
facilities provided by the City of Kirksville by circling either "Yes" or "No" next to each. If you do
use the park/facility, please rate your overall satisfaction using a scale of 1 to 4, where 4 means
"Very Satisfied" and 1 means "Very Dissatisfied."

Parks/Facilities Have you used this park 
or facility? 

If "Yes," how satisfied are you with this park or facility? 
Very Satisfied Satisfied Dissatisfied Very Dissatisfied N/A 

01. Brashear Park Yes No 4 3 2 1 9 
02. Forest Lake Yes No 4 3 2 1 9 
03. Hazel Creek Lake Yes No 4 3 2 1 9 
04. Jaycee Park Yes No 4 3 2 1 9 
05. Kirksville Aquatic Center Yes No 4 3 2 1 9 
06. McKinney Bark Park Yes No 4 3 2 1 9 
07. Memorial Park Yes No 4 3 2 1 9 
08. North Park Complex Yes No 4 3 2 1 9 
09. Patryla Park Yes No 4 3 2 1 9 
10. PC Mills Park Yes No 4 3 2 1 9 
11. Rotary Park Yes No 4 3 2 1 9 
12. Spur Pond Yes No 4 3 2 1 9 

2. Which THREE of these parks/facilities should the City of Kirksville prioritize over the next TWO
years? [Write in your answers below using the numbers from the list in Question 1.]

1st: ____ 2nd: ____ 3rd: ____ 

3. Do you live within a 10-minute walk from a park?
____(1) Yes [Skip to Q4.] ____(2) No [Answer Q3a.]

3a. Approximately how long would it take for you to walk to the nearest park?
____(1) 11-15 minutes ____(2) 16-20 minutes ____(3) 21-25 minutes ____(4) 30 minutes or more 

4. Do you have a pedestrian route (trails, sidewalks) to safely access the closest park to your
household?
____(1) Yes ____(2) Yes, but needs improvement ____(3) No

5. Have you or other members of your household participated in any recreation programs (sports,
classes, special events, etc.) offered by the City of Kirksville during the past two years?
____(1) Yes [Answer Q5a-c.] ____(2) No [Skip to Q6.]

5a. Approximately how many different recreation programs offered by the City of Kirksville
have you or members of your household participated in over the past two years? 
____(1) 1 to 3 programs 
____(2) 4 to 6 programs 

____(3) 7 to 9 programs 
____(4) 10 or more programs 

5b. Overall, how would you rate the quality of programs in which you and members of your 
household have participated? 
____(4) Excellent ____(3) Good ____(2) Fair ____(1) Poor 
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5c. Using a scale of 1 to 4, where 4 means "Very Satisfied" and 1 means "Very Dissatisfied," 
please rate your satisfaction with the following recreation program services provided by 
the City of Kirksville. 

Recreation Program Services Very 
Satisfied Satisfied Dissatisfied Very 

Dissatisfied N/A 

01. Times programs are offered 4 3 2 1 9 
02. Location of programs 4 3 2 1 9 
03. Quality of instructors 4 3 2 1 9 
04. Fees charged for value received 4 3 2 1 9 
05. Quality of the facility where program is offered 4 3 2 1 9 
06. Availability of information about programs and services on website 4 3 2 1 9 

07. Availability of information about programs and services on social 
media (Facebook, Instagram, etc.) 4 3 2 1 9 

08. Ease of use of website 4 3 2 1 9 
09. Ease of online registration process 4 3 2 1 9 
10. Quality of customer service for registration 4 3 2 1 9 

6. Please CHECK ALL the reasons that prevent you or other members of your household from using
parks, trails, recreation facilities, or programs in the City of Kirksville more often.
____(01) I do not know locations of parks/facilities 
____(02) Facilities are not well maintained 
____(03) Desired program or facility not offered 
____(04) Security is insufficient/loitering 
____(05) Lack of sidewalk or trails access 
____(06) Parks/facilities too far from residence 
____(07) Parks/facilities are too crowded 
____(08) Lack of accessibility 
____(09) I have physical health limitations 

____(10) Poor customer service by staff 
____(11) Lack of bike lane access 
____(12) Parks are not well maintained 
____(13) I do not know what is being offered 
____(14) Use private or other communitys' facilities 
____(15) Lack of parking 
____(16) Park operating hours not convenient 
____(17) Lack of transportation 
____(18) Other: _______________________________________ 

7. Please CHECK ALL of the following organizations you or members of your household use for
recreation programs and facilities.
____(01) City of Kirksville 
____(02) Neighboring cities 
____(03) Missouri Department of Conservation 
____(04) Private sports clubs 
____(05) Private fitness centers 
____(06) Kirksville Country Club 
____(07) Leisure World 
____(08) Kirksville Arts Association 

____(09) Thousand Hills State Park 
____(10) Local schools/colleges/universities 
____(11) YMCA 
____(12) Churches or other religious organizations 
____(13) Non-profit organizations 
____(14) Other: _________________________________________ 
____(15) None of these 

8. Please CHECK ALL the ways you currently learn about City of Kirksville recreation programs and
activities.
____(01) Parks and Recreation website 
____(02) City website 
____(03) City newsletter 
____(04) Local news 
____(05) Flyers at City facilities 
____(06) Social media (Facebook, Instagram, etc.) 
____(07) School flyers 

____(08) E-mail/text blasts 
____(09) Conversations with parks and recreation staff 
____(10) Newspaper articles 
____(11) Friends and neighbors 
____(12) Digital billboard 
____(13) Radio 
____(14) Other: ______________________________________ 

9. From the list in Question 8, which THREE methods would you MOST PREFER the City use to
communicate with you about recreation programs and activities? [Write in your answers below
using the numbers from the list in Question 8, or circle "NONE."]

1st: ____ 2nd: ____ 3rd: ____ NONE 
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10. Please indicate if you or any member of your household has a need for the parks and recreation
facilities in the City of Kirksville listed below by circling either "Yes" or "No." If "Yes," please rate
how well your need for facilities of this type are being met using a scale of 1 to 4, where 4 means
they are "Fully Met" and 1 means "Not Met."

Facility Do you have a need 
for this facility? 

If "Yes," how well are your needs being met? 
Fully Met Mostly Met Partly Met Not Met 

01. Baseball and softball fields Yes No 4 3 2 1 
02. BMX pump track/bike park Yes No 4 3 2 1 
03. Community centers/recreation centers Yes No 4 3 2 1 
04. Community/social gathering spaces Yes No 4 3 2 1 
05. Disc golf courses Yes No 4 3 2 1 
06. Dog parks (off-leash) Yes No 4 3 2 1 
07. Fishing docks Yes No 4 3 2 1 
08. Golf Yes No 4 3 2 1 
09. Indoor basketball/volleyball courts (indoor gyms) Yes No 4 3 2 1 
10. Indoor fitness/weight room Yes No 4 3 2 1 
11. Indoor ice rink Yes No 4 3 2 1 
12. Indoor running/walking tracks Yes No 4 3 2 1 
13. Indoor swimming pool Yes No 4 3 2 1 
14. Indoor turf sports/training (batting cages, soccer) Yes No 4 3 2 1 
15. Larger community parks Yes No 4 3 2 1 
16. Mountain bike trails Yes No 4 3 2 1 
17. Natural parks and preserves Yes No 4 3 2 1 
18. Outdoor basketball courts Yes No 4 3 2 1 
19. Outdoor fitness equipment Yes No 4 3 2 1 
20. Outdoor ice rink Yes No 4 3 2 1 
21. Outdoor lap pool Yes No 4 3 2 1 
22. Outdoor recreation (camping, fishing, archery) Yes No 4 3 2 1 
23. Outdoor water park Yes No 4 3 2 1 
24. Performing arts theater Yes No 4 3 2 1 
25. Pickleball courts Yes No 4 3 2 1 
26. Picnic areas/shelters Yes No 4 3 2 1 
27. Playgrounds Yes No 4 3 2 1 
28. Restrooms Yes No 4 3 2 1 
29. Skate parks Yes No 4 3 2 1 
30. Smaller neighborhood parks Yes No 4 3 2 1 
31. Soccer, lacrosse, and football size fields Yes No 4 3 2 1 
32. Special event spaces/performance spaces/stage Yes No 4 3 2 1 
33. Splash pads Yes No 4 3 2 1 
34. Tennis courts Yes No 4 3 2 1 
35. Wading pool Yes No 4 3 2 1 
36. Walking and biking trails Yes No 4 3 2 1 
37. Other: _________________________________________ Yes No 4 3 2 1 

11. Which FOUR of the facilities listed above do you think are most important for you and members
of your household? [Write in your answers below using the numbers from the list in Question 10.]

1st: ____ 2nd: ____ 3rd: ____ 4th: ____ 
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12. Please indicate if you or any member of your household has a need for the programs in the City 
of Kirksville listed below by circling either "Yes" or "No." If "Yes," please rate how well your need 
for programs of this type are being met using a scale of 1 to 4, where 4 means they are "Fully 
Met" and 1 means "Not Met." 

 Program Do you have a need 
for this program? 

If "Yes," how well are your needs being met? 
Fully Met Mostly Met Partly Met Not Met 

01. Adult fitness and wellness programs Yes No 4 3 2 1 
02. Adult performing arts program (dance, music, theatre) Yes No 4 3 2 1 
03. Adult sports leagues Yes No 4 3 2 1 
04. After school programs for youth of all ages Yes No 4 3 2 1 
05. Community Day Trips Yes No 4 3 2 1 
06. Community special event (fireworks, parades, festivals) Yes No 4 3 2 1 
07. EGaming/ESports Yes No 4 3 2 1 
08. Exercise classes Yes No 4 3 2 1 
09. Fishing Yes No 4 3 2 1 
10. Golf (leagues, lessons, open play) Yes No 4 3 2 1 
11. Gymnastics/tumbling programs Yes No 4 3 2 1 
12. History and museums Yes No 4 3 2 1 
13. Leadership/professional development Yes No 4 3 2 1 
14. Outdoor environmental/nature camps and programs Yes No 4 3 2 1 
15. Preschool programs/early childhood education Yes No 4 3 2 1 
16. Private facility rentals Yes No 4 3 2 1 
17. Programs for people with special needs Yes No 4 3 2 1 
18. Robotics Yes No 4 3 2 1 
19. Senior programs Yes No 4 3 2 1 

20. STEM (science, technology, engineering, and 
mathematics)/tech classes Yes No 4 3 2 1 

21. Swim lessons Yes No 4 3 2 1 
22. Teen/tween programs Yes No 4 3 2 1 
23. Tennis lessons and leagues Yes No 4 3 2 1 
24. Virtual programs Yes No 4 3 2 1 
25. Water fitness programs/lap swimming Yes No 4 3 2 1 
26. Youth fitness and wellness classes Yes No 4 3 2 1 
27. Youth sports programs and camps Yes No 4 3 2 1 
28. Youth summer programs and camps Yes No 4 3 2 1 
29. Youth visual arts/crafts/performing arts programs Yes No 4 3 2 1 
30. Other: _______________________________________ Yes No 4 3 2 1 

13. Which FOUR programs listed above do you think are most important for you and members of 
your household? [Write in your answers below using the numbers from the list in Question 12.] 

1st: ____ 2nd: ____ 3rd: ____ 4th: ____ 
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14. If you had an additional $100, how would you allocate the funds among the parks and recreation 
categories listed below? [Please be sure your total adds up to $100.] 
$______ Improve/maintain existing parks and recreation facilities 
$______ Build new parks (including acquiring land) 
$______ Build new sports fields (softball, soccer, baseball, etc.) 
$______ Build new walking and biking trails 
$______ Develop new indoor recreation facilities (indoor walking track, fitness centers, gyms, sport courts, etc.) 
$______ Expand program offerings 
$______ Other: ___________________________________________________________________________ 

$100 TOTAL 

15. Please rate your level of agreement with the following statements about benefits of the City of 
Kirksville parks and recreation services by circling the corresponding number. 

 Parks and recreation services in Kirksville... Strongly 
Agree Agree Neutral Disagree Strongly 

Disagree 
Don't 
Know 

01. Helps to attract new residents and businesses 5 4 3 2 1 9 

02. Helps to reduce crime in my neighborhood and keep kids out of 
trouble 5 4 3 2 1 9 

03. Improves my (my household's) mental health and reduces stress 5 4 3 2 1 9 
04. Improves my (my household's) physical health and fitness 5 4 3 2 1 9 
05. Increases my (my household's) property value 5 4 3 2 1 9 
06. Is age-friendly and accessible to all age groups 5 4 3 2 1 9 
07. Makes Kirksville a more desirable place to live 5 4 3 2 1 9 
08. Positively impacts economic/business development 5 4 3 2 1 9 
09. Preserves open space and protects the environment 5 4 3 2 1 9 
10. Promotes tourism to the City and the region 5 4 3 2 1 9 
11. Provides jobs/professional development for youth 5 4 3 2 1 9 
12. Provides positive social interactions for me (my household/family) 5 4 3 2 1 9 
13. Provides volunteer opportunities for the community 5 4 3 2 1 9 

16. How important do you feel it is for the City of Kirksville to provide high quality parks and 
recreation programs and facilities? 
____(1) Very important ____(2) Somewhat important ____(3) Not sure ____(4) Not important 

17. Please rate your satisfaction using a scale of 1 to 5, where 5 means "Very Satisfied" and 1 means 
"Very Dissatisfied," with the overall value your household receives from the City of Kirksville 
Parks and Recreation Department. 
____(5) Very satisfied 
____(4) Somewhat satisfied 

____(3) Neutral 
____(2) Somewhat dissatisfied 

____(1) Very dissatisfied 
____(9) Don't know 

18. Given the recent COVID-19/Coronavirus pandemic, how has you and your household's perception 
of the value of parks, trails, open spaces, and recreation changed? 
____(1) Value has significantly increased 
____(2) Value has somewhat increased 
____(3) No change 

____(4) Value has somewhat decreased 
____(5) Value has significantly decreased 

19. Based on your perception of value in Question 18, how would you want the City of Kirksville to 
fund future parks, recreation, trails and open space needs? 
____(1) Increase funding ____(2) Maintain existing funding levels ____(3) Reduce funding ____(4) Not sure 
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Demographics 

20. Counting yourself, how many people in your household are...
Under age 5: ____ 
Ages 5-9: ____ 
Ages 10-14: ____ 

Ages 15-19: ____ 
Ages 20-24: ____ 
Ages 25-34: ____ 

Ages 35-44: ____ 
Ages 45-54: ____ 
Ages 55-64: ____ 

Ages 65-74: ____ 
Ages 75+: ____ 

21. What is your age? _____ years

22. Your gender: ____(1) Male ____(2) Female ____(3) Non-binary 

23. How many years have you lived in the City of Kirksville? _____ years

24. Please describe your residency in Kirksville:
____(1) Permanent ____(2) Temporary for work ____(3) Temporary for school/education 

25. Would you be willing to participate in future surveys sponsored by the City of Kirksville.
____(1) Yes [Answer Q25a.] ____(2) No

25a. Please provide your contact information.

Mobile Phone Number: _____________________________________________ 

Email Address: ___________________________________________________ 

This concludes the survey. Thank you for your time! 
Please return your completed survey in the enclosed return-reply envelope addressed to: 

ETC Institute, 725 W. Frontier Circle, Olathe, KS 66061 

Your responses will remain completely confidential. The 
information to the right will ONLY be used to help identify 
the level of need in your area. Please note all lists are in 
alphabetical order and do not represent any prioritization 
by the City of Kirksville. Thank you! 
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